



Газета выходит  
с 14 июня 1990 года

# Гласность

№3 (370) 2010 г.

ГАЗЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

## Решения XXXIV съезда КПСС – в жизнь



## XXXIV съезд КПСС – курс на возрождение СССР



### Информационное сообщение

#### о XXXIV съезде Коммунистической партии Советского Союза

20 марта 2010 года в г. Москве состоялся XXXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза. Минутой молчания съезд почтил память безвременно ушедших из жизни Председателя КПСС, генерал-полковника КНА **Олега Семеновича Шенина**, Председателя Высшего Совета МССО, Секретаря ЦК КПСС, Героя Советского Союза адмирала **Ховрина Николая Ивановича**, Председателя Центральной Контрольно-Ревизионной комиссии КПСС, Первого секретаря Московского обкома, генерал-майора **Родникова Владимира Алексеевича**, а также членов ЦК КПСС **Ажгибова Владимира Васильевича** от Ленинграда, **Тураева Патто Тураевича** от Узбекистана и члена ЦКРК КПСС от Латвии **Васильевой Лилии Ивановны**.

С докладом «О работе Коммуни-

стической партии Советского Союза после XXXIII съезда, положении в коммунистическом движении и задачах по сплочению марксистско-ленинских сил в борьбе за социализм, Советскую власть, возрождение СССР» выступил Секретарь ЦК КПСС **Березин В.Ф.**

Съезд заслушал и утвердил Отчет Центральной Контрольно-Ревизионной комиссии КПСС.

Доклад «Об изменениях в Уставе КПСС» сделал Секретарь ЦК КПСС, Первый секретарь Московского горкома КПСС **Николаев К.А.**

На съезде выступили: **Гаврильченко В.З.**, Председатель Компартии Приднестровья, **Самарская Л.Д.**, Первый секретарь Свердловского обкома КПСС, **Тюлькин В.А.**, Первый секретарь ЦК РКРП-РПК, **Фомин А.Г.**, Секретарь ЦК КПСС, представитель от сирийских коммунистов,

**Рубикс А.П.**, Первый секретарь Социалистической партии Латвии, депутат Европарламента, **Довженко Е.А.**, Первый секретарь Калининградского обкома КПСС, **Ажгибова К.А.**, Первый секретарь ЦК Компартии Киргизии, **Шаболов Ш.Д.**, Секретарь ЦК КПСС, Председатель Компартии Таджикистана, **Нуруллаев Т.Б.**, Секретарь ЦК КПСС, Первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, **Богданов В.Н.**, Первый секретарь Крымского рескома КПСС, **Школьников Л.Е.**, Первый секретарь Белорусского рескома КПСС, **Юлин П.А.**, член бюро Алма-Атинского горкома КПСС, **Кузнецова Е.Н.**, Первый секретарь Ленинградского горкома КПСС, **Смирнов В.Н.**, Первый секретарь ЦК Компартии Украины, **Черепанов В.Н.**, Первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, **Батов А.С.**, Первый секретарь РКСМ(б), **Федоров М.Г.**,

Председатель Компартии Татарстана, **Николаев К.А.** Секретарь ЦК КПСС, Первый секретарь Московского горкома КПСС, **Золотухина Н.К.**, Первый секретарь Тувинского рескома КПСС, **Смирнов А.Г.**, Первый секретарь Московского обкома КПСС и другие.

По итогам обсуждения съезд принял постановления «О работе Коммунистической партии Советского Союза после XXXIII съезда, положении в коммунистическом движении и задачах по сплочению марксистско-ленинских сил в борьбе за социализм, Советскую власть, возрождение СССР» и «О 65-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне против немецко-фашистских захватчиков».

Съезд внес изменения в раздел IX Устава КПСС. Другие изменения

съезда поручил обсудить в ЦК Компартий республик, райкомах, горкомах, обкомах, крайкомах, рескомах КПСС и направить свои предложения в ЦК КПСС.

Съезд избрал новый состав членов и кандидатов в члены ЦК КПСС и Центральной Контрольно-Ревизионной комиссии КПСС.

Пленум ЦК КПСС избрал Первым секретарем ЦК КПСС вице-адмирала **Березина В.Ф.** Секретариат ЦК КПСС избран в количестве 12-ти человек.

В работе съезда приняли участие делегации от Трудовой партии Кореи, Коммунистической партии Вьетнама, делегация коммунистов Сири.

В адрес съезда поступило ряд поздравлений от коммунистических и рабочих партий.

Пресс-центр ЦК КПСС.

## Отчетный доклад ЦК КПСС

### XXXIV съезду Коммунистической партии Советского Союза

#### «О работе Коммунистической партии Советского Союза после XXXIII съезда, положении в коммунистическом движении и задачах по сплочению марксистско-ленинских сил в борьбе за социализм, Советскую власть, возрождение СССР»

Товарищи!

Со времени проведения XXXIII съезда, который с полным основанием можно назвать историческим, прошло шесть лет. Этот съезд восстановил Коммунистическую партию Советского Союза. Союз Коммунистических партий – КПСС (СКП-КПСС) свое существование прекратил. После контрреволюционного переворота 1987–1993 годов руководство КРПФ во главе с **Зюгановым Г.А.** всячески препятствовало восстановлению КПСС, затем не желало войти в СКП-КПСС, а, вступив в него под давлением партийных масс, пыталось убрать аббревиатуру «КПСС».

Однако затем нагло и незаконно перехватило это наименование. ЦК КПСС считает, и, думается, съезд поддержит эту точку зрения, что использование зюгановцами названия СКП-КПСС абсолютно обоснованно и является фальсификацией, грубым надругательством над историей нашей большевистской, ленинско-сталинской партии.

Историческое значение XXXIII съезда состоит и в том, что он принял Программу КПСС, в которой указана стратегическая цель КПСС – восстановление Советской власти, социализма, возрождение Союза Советских Социалистических Республик, то есть воплощение в жизнь священной воли советского народа, выраженной на Всесоюзном референдуме

17 марта 1991 года, сказавшему «Советскому Союзу – да!»

Особенностью XXXIV съезда является то, что он проходит в год 140-летия со дня рождения **В.И. Ленина**, год 65-летия Победы Советского народа над фашистской Германией. В декабре 2009 г. все прогрессивное человечество отметило 130-летие со дня рождения **И.В. Сталина**.

Все это заставляет нас более критически осмыслить проводимую КПСС работу, изыскать новые резервы и возможности для ее активизации, проявлять больше настойчивости в вооружении коммунистов богатым ленинско-сталинским идейно-теоретическим наследием, опытом борьбы за построение социализма.

Ход выполнения решений XXXIII съезда анализировался на прошедших после съезда пленумах ЦК КПСС. Все они имеют большое значение. Особое место среди них занимает Майский (2008 г.) пленум ЦК партии, который наметил в практическом плане курс на объединение коммунистических сил и рассмотрел вопрос о вхождения РКРП-РПК в КПСС. Несомненно, делегаты съезда обстоятельно обсудят этот вопрос, ответят, почему же для свержения криминально-олигархического капитала, так нужного идейного и организационного единства коммунистических сил у нас пока не получается.

Единство коммунистических рядов – это ныне один из коренных вопросов коммунистического движения. Чем шире и глубже разворачивается протестное движение, чем активнее проявляются признаки революционной ситуации, тем настоятельнее необходимость в сплоченности всех патриотических сил, единстве коммунистов. Звание коммуниста едино. Оно неделимо. Примазаться к званию коммуниста на некоторое время возможно, но разоблачение этого факта неизбежно. Коммунист потому и коммунист, что он всегда верен марксизму-ленинизму, программным целям КПСС. Он всегда беззаветно борется за возвращение страны на путь социализма. Все это является необходимой предпосылкой сплоченности. Но идейное единство должно быть закреплено организационным. В единстве – сила коммунистических рядов, в его отсутствии – слабость и шатание, склонность к оппортунизму и ревизионизму, смыкание в конечном итоге с буржуазной идеологией, буржуазией.

#### В чем состоит специфика переживаемого момента?

Сегодня мы наблюдаем такую форму регресса, которой никогда раньше в истории не было, хотя периоды временного отката назад всегда встречались в ходе исторического процесса.

Вина всех бед человечества лежит на капитализме. Он не может прожить без войн, геноцида, массового уничтожения людей, без системных финансовых, экономических и социальных кризисов. Капитализму присущи антагонистические противоречия.

Призывы некоторых буржуазных политиков и идеологов преодолеть кризис и обновить капитализм, имеют одну цель: **увести сознание людей труда и, прежде всего, современного рабочего класса, от социалистической революции, необходимости борьбы за лучшее будущее, за социализм.**

Нынешний кризис капитализма носит всеохватывающий характер, он поразил весь капиталистический мир, бывшие страны социализма Европы, большинство так называемых независимых государств, расположенных на территории СССР. Этот кризис продолжает развиваться, стремительно поражая мировую индустрию.

#### А что предпринимает империализм в условиях глобального кризиса?

Он пытается выйти из кризиса путем милитаризации, развязывания новых войн и военных конфликтов. Планируется сохранение военного плацдарма США

Продолжение на 2-й стр.



# Отчетный доклад ЦК КПСС

## XXXIV съезду Коммунистической партии Советского Союза

«О работе Коммунистической партии Советского Союза после XXXIII съезда, положении в коммунистическом движении и задачах по сплочению марксистско-ленинских сил в борьбе за социализм, Советскую власть, возрождение СССР»

Продолжение. Начало на 1-й стр.

в Ираке и после вывода оттуда войск интервентов в 2011 году. В Афганистан направляются дополнительно десятки тысяч американских солдат и их союзников по НАТО. Не ослабевают угрозы военного решения «иранской проблемы». Плетутся интриги, и продолжается кампания угроз и вмешательства в дела КНДР.

Вместо того чтобы заняться реальным сектором экономики, транснациональные корпорации продолжают накачивать финансовые рынки, раздувают мыльные пузыри ничем не обеспеченных долларов.

В этих условиях объективно набирает силу борьба труда с капиталом. Ширится антиимпериалистическое движение. В ответ реакция с классовой яростью пытается дискредитировать коммунизм. Чего стоит одна резолюция ПАСЕ с осуждением «преступлений тоталитарных коммунистических режимов». Это ли не проявление наглого политического шантажа и мракобесия, прямое издевательство над историей, истиной и здравым смыслом?

Остановимся на некоторых аспектах внутривластной, экономической социальной обстановки на территории СССР.

Преступление XX века – разрушение Советского Союза, приватизация общественной собственности, либерализация цен, отказ от планового ведения хозяйства, – нанесло сокрушительный удар по экономике страны, ее научно-техническому и оборонному потенциалу.

Под разглагольствования о якобы ничейной собственности так называемыми демократами было разграблено общенародное достояние. Основная, подавляющая его часть попала в руки дельцов теневой экономики, уже разложившего к тому времени подавляющего большинства деятелей партийного и советского государственного аппарата, криминальных структур. Значительная часть народной собственности досталась иностранному капиталу, транснациональным корпорациям.

### Возьмем экономику России

В экономической политике России допущен ряд преднамеренных преступных действий, в результате которых она оказалась страной, управляемой извне. Практически разрушены все отрасли отечественной промышленности. Следствием этого стало разрушение системы продовольственной и промышленной безопасности страны, полная зависимость экономики России от внешних поставок и от конъюнктуры мирового рынка.

Любой политический конфликт с Западом может привести к прекращению импорта в Россию высокотехнологичных комплектующих, что практически остановит деятельность остатков оборонной, авиационной, электронной и других отраслей промышленности.

Разрушение промышленности сопровождается дальнейшим обнищанием населения и ростом социального расслоения общества.

Если в 2006 году средний доход на душу населения соответствовал 59 месту в мировом рейтинге, то к 2008 году – уже 75 месту, сразу после Ботсваны.

За последние 8 лет рубль подешевел почти в 3,5 раза, а по сравнению с периодом начала «перестройки» его покупательная способность упала в 200 раз.

Возьмем децильный коэффициент (отношение совокупного дохода 10% богатейшего населения к совокупному доходу 10% беднейшего населения). Он для социально стабильного общества не должен превышать 8 единиц. В России накануне кризиса по разным оценкам он составлял от 15–16 до 36 единиц.

Россия является самодостаточной страной с высоким научно-техническим потенциалом и с колоссальными природными и людскими ресурсами. Однако даже золотой дождь, пролившийся на страну в связи с высокими ценами на нефть, не привел ни к росту благосостояния населения, ни к развитию наукоёмкой промышленности, науки, образования и здравоохранения, ни к восста-



новлению разрушенных после 1991 года промышленности, инфраструктуры и оборонного потенциала.

Правящая элита пытается построить экономику государства по принципам гигантской экономической корпорации, ориентированной на удовлетворение ее собственных интересов. Утверждение правящей клики, что может быть построено бескризисное общество потребления, признающее в качестве основной характеристики прибыль, а в качестве основного регулятора рынок, является беспардонной ложью и обманом.

Продолжающаяся криминализация и коррупция во всех эшелонах власти резко увеличивает непроизводительные расходы экономики и делает невозможным ее развитие. Объем теневой экономики составляет 30–40% от ВВП.

При анализе ситуации необходимо учитывать, что мировой экономикой управляет хорошо организованная наднациональная и надгосударственная скрытая социальная сеть – Мировая финансовая система. Она сконцентрировала огромные ресурсы в руках ее организаторов, создала экономические и политические отношения, ориентированные на обеспечение конкурентных преимуществ странам Запада, в первую очередь США.

Система построена на основе эксплуатации национальных экономик всех стран мира и ненасытной наживы за счет процентных ставок, строительства финансовых «пирамид», операций с вообразимым капиталом и безудержной эмиссией основной резервной валюты – доллара США. Надеяться вписать в эту систему Россию с равными правами с ее организаторами наивно, глупо и беспочвенно.

Современные механизмы управления мировым сообществом оказывают решающее влияние на базовые процессы. Они позволяют осуществлять политическую и экономическую эксплуатацию страны без ее оккупации. Ведь гораздо выгоднее и дешевле установить финансовый контроль над ее «элитой» и экономикой.

Долг России кредитным организациям составляет астрономическую сумму в \$1 трлн. 100 млрд. При этом, хотя в долг брали корпорации или частные лица, возврат долга и процентов по нему осуществляется за счет всего населения страны. Каждый ее житель уже должен мировой финансовой системе примерно \$8000.

Таким образом, России навязан капитализм непроизводительный, спекулятивно-ростовщический. Это – капитализм олигархический, государственно-бюрократический, криминальный. Он характерен для колониальных и полуколониальных стран. Капитализм России защищает интересы крупного капитала. Одним из наиболее ярких примеров этому является введение в России так называемой плоской шкалы налогообложения доходов (13% независимо от уровня доходов). К примеру, ставка налога на наиболее высокие доходы составляет в США – 39,6%, Англии – 40%,

Японии – 50%, Германии – 53%, во Франции – 56,8%, Нидерландах – 60%.

Не оправдались надежды либералов и на иностранные капиталовложения. В общем объеме пять лет назад они составляли чуть более 2%. Кроме того, около 12% инвестиций представляют собой смешанные капиталовложения с участием иностранного капитала.

Остройшей проблемой современной России, как и других республик на территории СССР остается низкий уровень жизни большинства населения на фоне баснословного роста богатства в руках кучки олигархов. Порядка 40% граждан России имеют душевой доход ниже прожиточного уровня, а в таких субъектах, как Калмыкия – 55%, Эвенкия – 57%, Коми-Пермяцкий округ – 61%, Ингушетия – 73%, Усть-Ордынский Бурятский округ – 82%.

Все «нацпроекты» потерпели полный крах. Несомненно, что та же участь ждет заявленная президентом России и широко разрекламированная «модернизация».

Близятся техногенная и демографическая катастрофы. Рухнет инфраструктура, придут в негодность системы жизнеобеспечения страны. Очевидно, сознавая это, власти заявили о создании комитета спасения от техногенных катастроф. Обвал инфраструктуры может произойти в ближайшие несколько лет.

Невозможно решить в рамках рыночной модели экономики жилищную проблему.

Одной из главных бед для трудящихся становится безработица.

Режим видит свое спасение лишь в усилении полицейщины. Ликвидировано Управление по борьбе с организованной преступностью и на базе его кадров создано Управление по борьбе с экстремизмом. При этом на глазах разлагается вся правоохранительная система, и уничтожаются остатки Вооруженных сил страны.

Усиливается смычка с религией – главной и, по сути, единственной идеологической подпорки власти.

Несмотря на преждевременные громкие заявления, олимпийская сборная России потерпела полный провал на Играх в Ванкувере. Ничуть не помог и предолимпийский пышный молебен патриарха РПЦ с участием высшего руководства страны в храме Христа-спасителя. Видимо, у Кирилла (как, впрочем, у всех патриархов, состоящих на службе у монархического и буржуазного режимов) отношения с всевышним как-то не складываются.

### А как выглядит внутривластная обстановка в так называемых независимых государствах на территории СССР?

Особенность протекания кризиса состоит в том, что он был искусственным и сознательно привит неслыханным предательством, государственным преступлением клики Горбачева-Ельцина, всей пятой колонны, при помощи мощной финансовой подпитки из-за рубежа.

Разрушение экономики в большей или меньшей мере произошло практически во всех союзных республиках. Промышленная продукция сократилась на Украине и в Армении более чем в 2 раза, в Азербайджане – почти в 2,5 раза, в Таджикистане – в 3 раза, в Грузии более чем в 5 раз. Объем капиталовложений за годы так называемых реформ сократился на Украине и в Таджикистане более чем в 5 раз, в Молдавии и Грузии в 8 раз.

Сократилось отечественное производство потребительских товаров, и в особенности продукции сельского хозяйства. Производство, например, мяса (промышленной переработки) упало на Украине и в Казахстане – в 7 раз, в Узбекистане в 14 раз. Спад производства потребительских товаров в значительной степени обусловлен экспансией импортных товаров, которые во многих случаях существенно уступают по качеству отечественной продукции.

Одним из наиболее тяжелых последствий разрушений СССР и плановой системы хозяйства является преднамеренный разрыв связей единого народнохозяйственного комплекса. Внутренний товарооборот между республиками сократился почти в 10 раз, а его доля в суммарном объеме внешних связей республик – с 70% в конце 80-х годов до 28% к 2000 году. Резко деформирована отраслевая структура внешнеторговых связей. В структуре экспорта большинства республик преобладает топливно-сырьевые ресурсы, а в структуре импорта – готовая продукция. Так, в структуре российского экспорта в страны дальнего зарубежья сырье и топливо составляет 84%, у Азербайджана – 70%, у Украины – 64%.

Разрушение СССР и «переход к рынку» имеют не менее тяжелые социальные последствия. Во всех республиках произошло резкое классовое расслоение общества. Народившийся класс буржуазии, прежде всего торгово-финансовой, при своей сравнительно немногочисленности захватил огромную часть национального богатства. За счет ограбления большинства населения этот класс быстро и значительно разбогател, стал навязывать всему обществу свои жизненные стандарты, свою систему ценностных ориентиров.

В результате произошло катастрофическое снижение уровня жизни большинства населения.

Насильственная капитализация общества уничтожила все важнейшие завоевания Советской власти, социализма, его социальные гарантии – право на труд, отдых, бесплатное образование, медицинскую помощь и многие другие. Большинство республик охватила страшный социальный бич, характерный для капиталистического общества – массовая безработица. Миллионы людей лишились возможности получить бесплатную квалифицированную медицинскую помощь. Вся система здравоохранения и общее ухудшение условий жизни людей резко повысили уровень заболеваемости и смертности людей. Резко увеличилось число самоубийств.

Одним из тяжелейших социальных последствий так называемых реформ стал массовый рост преступности и криминализации всей общественной жизни. Если в Советском Союзе уровень преступности был одним из самых низких в мире, то в настоящее время количество преступлений в так называемых суверенных государствах резко возросло. Особенно быстро растет число тяжких преступлений – убийств, разбоев, грабежей.

Разрушение СССР и социалистического строя нанесли тяжелейший удар по культуре народов Советского Союза.

Высокоидейные и высокохудожественные произведения советской литературы и искусства активно вытесняются продукцией западной, особенно американской масс-культуры, проповедующей бездуховность, безнравственность, культ наживы и насилия. Люди практически перестали посещать театры и кино.



Деградирует система народного образования. Снижается качество учебного процесса. Огромное число детей школьного возраста лишены возможности посещать школу. Только в России свыше 4 млн. детей школьного возраста являются беспризорниками. Число высших учебных заведений сократилось, например, в Туркменистане в 3 раза, Армении и Узбекистане – в 2 раза.

Одним из следствий деградации культуры является повсеместное увеличение религиозности населения, усиление влияния религии на различные стороны общественной жизни.

Парализован оборонный потенциал страны. Уничтожается военно-промышленный комплекс. Осколки разрушенных Вооруженных Сил СССР не способны противостоять внешней угрозе. Они все больше ориентируются на борьбу против собственного народа.

Таким образом, разрушение СССР привело к трагическим последствиям в жизни всех народов Советского Союза, живших в единой, дружной семье, деградации всех сторон общественной жизни.

Где же выход из столь трагического положения, в котором оказались народы СССР после контрреволюционного переворота?

Выход является единственным. Он состоит в том, чтобы вернуть общество на путь социализма, Советской власти, направить народы на жизнь в одной братской семье в составе возрожденного Союза Советских Социалистических Республик. Идти ленинско-сталинским курсом призывает КПСС.

Товарищи! В отчетный период продолжали расширяться международные контакты КПСС. Делегации КПСС принимают активное участие в ежегодных коммунистических форумах в Брюсселе и Афинах. В последнее время наши представители поработали на встречах коммунистических и рабочих партий в Сан-Пауло, Дамаске, Праге и Дели.

Появилось больше ясности и понимания проблем социализма благодаря широкому международному обсуждению Тезисов ЦК КПСС к 90-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Развиваются и остаются самыми теплыми и дружественными отношения КПСС с Трудовой партией Кореи. Не ослабевают контакты с компартиями Кубы, Вьетнама, Лаоса, Китая и руководством Венесуэлы, Боливии и других стран Центральной и Латинской Америки, куда перемещается центр революционной борьбы народов от империалистической экспансии.

Поддерживается и укрепляется постоянная связь с Сирийской коммунистической партией, компартиями стран Восточной Европы.

Однако до нового Коминтерна еще далеко, хотя создано организационное ядро, куда входят 12 ортодоксальных партий, в том числе КПСС, РКРП и Социалистическая партия Латвии, а также дружественные нам Рабочая партия Венгрии, Рабочая партия Бельгии и Компартия Турции.

Товарищи! Внешнеполитическая и внутренняя обстановка на территории СССР, в период после XXXIII съезда диктовала нам необходимость полнее учитывать особенности партийной работы в этот период.

Партийная работа – это многогранная, вдумчивая и разносторонняя деятельность организаций КПСС, каждого коммуниста по выполнению программных целей и решений органов партии. Она не знает остановок и перерывов и должна учитывать особенности и специфику тех регионов, где живут и работают коммунисты.

Партийная работа будет успешной и эффективной тогда, когда она проводится усилиями всех коммунистов. При этом необходимо всемерное развитие демократии, осуществление принципа коллективности руководства, развертывания критики и самокритики и контроля.

Большой опыт партийной работы, совершенствование ее стиля преподан нам О.С. Шенин.

Партийные организации Российской Федерации вместе с другими партиями, патриотическими организациями и движениями приложили немало сил и стараний в ходе президентской кампании О.С. Шенина.

Она заняла полтора года – с середины 2006 года по 2007 год. Но криминально-олигархическая власть отказалась зарегистрировать инициативную группу по сбору подписей под надуманным предлогом – будто О.С. Шенин неправомерно указал в анкете, что работает Председателем Международного общественного объединения "За Союз и Коммунистическую партию Союза". Верховный суд РФ оставил в силе решение Центральной избирательной комиссии. В очередной раз было доказано, что в России верховодят буржуазные законы, господство денежного мешка, лжи и насилия.

В материалах и решениях XXXIII съезда КПСС, последующих постановлений пленумов ЦК КПСС, статьях и выступлениях О.С. Шенина, в том чис-

ле на международных семинарах коммунистических и рабочих партий, проанализированы и раскрыты многие злободневные проблемы:

- особенности современной эпохи;
- обострение противоречий в странах капитала, углубление общего кризиса капитализма;
- усиление агрессивной сущности США и блока НАТО;
- причины преднамеренного преступного разрушения СССР, других социалистических стран Восточной Европы и временного поражения социализма;

- состояние международного коммунистического и рабочего движения;
- состояние коммунистического движения на территории СССР и многие другие.

Олег Семенович приложил немало сил и энергии для сплочения коммунистических рядов, служил примером единства слова и дела, был в жизни воплощением норм партийного товарищества.

Не подлежит сомнению, что напуганные активным стремлением Олега Семеновича занять высший государственный пост информационно-выборно-силовым путем, стоящие у власти воры и жулики "помогли" этому физически и морально здоровому человеку досрочно уйти из жизни.

Товарищи! В организациях КПСС проведена в целом активная, разносторонняя работа по выполнению решений XXXIII съезда, последующих пленумов ЦК КПСС. Положительный опыт этой работы накоплен, к примеру, в партийных организациях Коммунистической партии Таджикистана (Председатель тов. Шабдолов Ш.Д.), Белорусской республиканской организации КПСС (первый секретарь тов. Школьников Л.Е.), компартии Азербайджана (первый секретарь тов. Нуруллаев Т.Б.), в партийных организациях Татарстана (Председатель тов. Федоров М.Г.), Крымского рескома КПСС (первый секретарь Богданов В.Н.), Краснодарского крайкома (первый секретарь тов. Бабаков В.Г.), Свердловского обкома (первый секретарь тов. Самарская Л.Д.), Ярославского обкома (первый секретарь тов. Намняева В.М.), Калининградского обкома (первый секретарь тов. Довженко Е.А.) и некоторых других.

Так, например, одной из особенностей работы первого секретаря Свердловского обкома тов. Самарской Л.Д., является вдумчивый подход к воспитанию коммунистов в духе взыскательного, критического отношения к своей деятельности, поиска путей ее улучшения. Обком проводит регулярные встречи с населением, налаживает прочные связи с консульством Республики Беларусь в регионе, удачно взаимодействует со всеми партиями левого толка, в том числе с рядовым составом КРПФ.

Калининградский обком КПСС под руководством тов. Довженко Е.А. прилагает большие усилия по наращиванию активности партийных ячеек в некоторых трудовых коллективах области, которые сыграли не последнюю роль в организации и проведении недавнего массового митинга протеста, так напугавшего власти. В обкоме продуманно проведен ленинско-сталинский призыв в КПСС. Ныне число членов КПСС в области превышает 400 человек. Среди населения области КПСС пользуется авторитетом.

Активно занимается структурированием созданный в отчетный период Красноярский крайком КПСС (первый секретарь тов. Никитенко С.Б.), там налажен регулярный выпуск бюллетеня "За Сталина!". В КПСС идет молодежь. Первый секретарь Крымского рескома КПСС тов. Богданов В.Н. активно работает по вовлечению в ряды КПСС лучших представителей рабочего класса, молодежи, постоянному разъяснению им сути политики КПСС. Только за прошлый год число коммунистов в Крыму возросло на 15%.

Стоит отметить в этом плане и Киевскую городскую организацию КПСС (первый секретарь горкома тов. Прибора П.П.), где за 2009 год численный состав членов партии увеличился в четыре раза.

Первый секретарь Карагандинского обкома КПСС тов. Бондаренко А.Ф. постоянно занимается защитой прав трудящихся, активно вовлекает в работу с населением молодое поколение.

В компартии Таджикистана (тов. Шабдолов Ш. Д.) хорошо поставлена работа по повышению сознательности коммунистов, прежде всего молодых, и борьба с буржуазным режимом, в том числе, парламентскими средствами. Здесь постоянно расширяется сеть ВЛКСМ.

В Белорусской республиканской организации КПСС (тов. Школьников Л.Е.) неплохо поставлена работа по защите интересов современного пролетариата, отмене контрактной системы приема на работу, восстановлению деятельности Народного Контроля. Коммунисты выступили инициаторами восстановления памятника Сталина в городе Минске и организовали сбор добровольных пожертвований на это благородное дело.

Товарищи! Любой выборный пост в КПСС исключительно ответственный. Избрание коммуниста в реском, обком, горком, райком, партийное бюро следует рассматривать как своего рода кредит доверия, выданный членами партии своим товарищам. И это доверие должно быть оправдано самоотверженным трудом.

Вместе с тем, уровень и действенность проводимой ныне партийной работы не обеспечивает достижения целей, изложенных в Программе КПСС, решениях XXXIII съезда и последующих пленумов ЦК КПСС.

Анализ показывает, что наиболее слабыми звеньями в партийной работе целого ряда организаций КПСС, являются:

Во-первых, во многих организациях продолжают оставаться низкими качеством и действительностью партийной работы.

Наиболее существенным недостатком возрожденной на XXXIII съезде КПСС является то, что она на деле еще не стала партией рабочего класса, как высшей формы классовой организации пролетариата.

В.И. Ленин отмечал: "мы должны создавать партию, которая будет партией рабочих, в которой нет места примазывающимся, но мы должны привлекать к работе массы, стоящие вне ее".

КПСС практически не имеет влияния на профсоюзы. Низким является влияние КПСС на патристические организации и движения, взаимодействие с которыми является уставной, программной задачей нашей партии.

Много усилий было предпринято КПСС по возрождению ВЛКСМ. Упор при этом делался на организацию Авангарда Красной молодежи. Но все эти попытки оказались безрезультатными. Главная вина здесь лежит на лидере АКМ С.Удальцове, который признавал партийное руководство только на словах, на деле же возрождением комсомола в составе КПСС не занимался.

С молодежью мы, коммунисты, должны работать более терпеливо, более настойчиво. В.И. Ленин решительно выступал против недооценки роли молодежи, призывал смелее и решительнее втягивать ее в революционную борьбу. Он отмечал, что молодежь "...по необходимости вынуждена приближаться к социализму иначе, не тем путем, не в той форме, не в той обстановке, как их отцы".

По работе с молодежью у нас проводился специальный пленум ЦК КПСС, были приняты хорошие решения. Однако они на практике реализованы не были. Мы по-прежнему еще далеки от молодежи, не завоевали у нее авторитет и влияние.

Многого мы ожидали от РКРП-РПК, принявшей на своем VI съезде единодушное решение о вхождении в КПСС. Майский (2008 г.) пленум одобрил это решение. Но практическое воплощение в жизнь данного решения так и не состоялось. Вопрос сейчас не стоит, кто больше, а кто меньше виноват, как был отработан механизм вхождения РКРП в КПСС. Ясно одно: хотя взаимодействие КПСС с РКРП-РПК заметно улучшилось, но организационного единства достичь так и не удалось. Ни одна организация РКРП-РПК так фактически и не вошла в КПСС, а общее партийное дело, дело трудового народа от этого только проигрывает.

В соответствии с решением Ноябрьского (2009 г.) пленума ЦК КПСС товарищ Тьюкин В.А. был заслушан на Секретариате ЦК КПСС 20 февраля с.г. Думается, что делегаты съезда согласятся с мыслью о том, что борьбу за единство всех коммунистических сил надо продолжать, что отдельной Коммунистической партии на территории Российской Федерации быть не должно. Будем и дальше взаимодействовать с РКРП – РПК. Секретариат ЦК КПСС в соответствии с Уставом принял решение о взаимодействии с Российским Объединенным Трудовым Фронтом (РОТ ФРОНТ).

Обстановка требует от нас, коммунистов активнее пропагандировать восстановленную на XXXIII съезде ленинскую, большевистскую КПСС. В основе такой пропаганды должны быть дела и только дела КПСС, дела по сближению с массами, молодежью, жить их жизнью, продвигаться вперед по воплощению в жизнь воли советского народа.

В центре всей нашей партийной работы должен находиться вопрос повышения роли и места коммуниста в борьбе с антинародными режимами, в борьбе за Советскую власть и социализм. Каждая партийная организация, каждый коммунист, решая эту задачу, должны исходить не из возможного, а из действительного.

К сожалению ряду организаций КПСС присущ низкий уровень организационно-партийной работы, неумение выделить в ней главное звено. Анализ показывает, что нам следует лучше осуществлять подбор кадров партийного актива, наладить систему учебы партийного актива.

Много надежд руководство КПСС возлагало на ленинско-сталинский призыв. Но это важное и перспективное дело оказалось практически загублено. А ведь численность рядов КПСС во многих крупных субъектах РФ, да и некоторых союзных компартиях чрезвычайно мала. Ну что могут сделать несколько десятков коммунистов в десятиллионной Москве или сорок членов партии в городах Подмосковья? В многомиллионном Ленинграде всего два десятка коммунистов. Во Владивостоке состоит на учете 11, а в Омске – 13 человек.

Работу по дальнейшему структурированию партии, пополнению рядов КПСС мы обязаны поставить на первый план.

Организационно-партийная работа охватывает самый широкий круг вопросов внутрипартийной жизни и ведется по многим направлениям.

Постоянной целью организационно-партийной работы должно стать совершенствование структуры партийных организаций, всех партийных органов, налаживание четкого их взаимодействия, прочных организационных связей между различными частями сложного организма КПСС, умения работать в особых условиях нынешней и грядущей ситуации.

Важную сторону организационно-партийной работы составляет организация и проверка исполнения партийных решений, контроль деятельности партийных организаций. Это наиболее слабое звено в нашей работе. Вина в этом есть и Секретариата ЦК КПСС. Большинство секретарей редко выезжают на места, слабо учат партийный актив практике партийной работы. Есть факты грубейшего нарушения Устава КПСС. Так Первый секретарь Торжокского горкома КПСС Тверской области тов. Иващенко Г. П. считает возможным состоять в двух партиях. По его инициативе, в присутствии члена партийного бюро Московского горкома КПСС тов. Еременко Б.Ф. группа членов КПСС вместе с тов. Иващенко Г.П. вступили в ряды Советской партии. ЦКРК КПСС этим вопросом занимается.

Прием в КПСС новых членов – это важнейший вопрос организационно-партийной работы. "Не для рекламы, а для серьезной работы нужны нам новые члены партии. Их мы зовем в партию. Трудящимся мы открываем широко ее двери", – отмечал В.И. Ленин. Это ленинское требование должно настойчиво воплощаться в жизнь без ущерба засорения рядов КПСС. В КПСС нет должного пополнения ее рядов новыми членами, особенно из молодежи еще и потому, что мы слабо заявляем о себе. Имя восстановленной КПСС нынешние антинародные режимы, как в России, так и в других государствах-республиках, расположенных на территории СССР пытаются не просто умолчать, а обогатить всю героическую, славную историю ленинской партии, светлые образы величайших людей человечества, В.И. Ленина и И.В. Сталина.

Антинародные режимы из кожи вон лезут, чтобы привнести в сознание людей ложь о КПСС, о так называемых сталинских репрессиях, ГУЛАГах. Имена и дела очернителей, зловащих людей, проходивцев от КПСС, таких как Хрущев, Горбачев, Ельцин, Яковлев уже на свалке истории. Пролетские в высшие эшелоны власти, они создали "пятую колонну" в главном штабе КПСС – ее Центральном Комитете и Политбюро. Суд народа над этими зловащими фигурами прошел. КПСС выстояла.

Огромное зло представляет собой "коммунистическая многопартийность". Она помогает антинародным режимам засорять, развращать сознание людей, сбивает их с толка. Как отмечалось на XXXIII съезде "не избившись от этого зла, мы не сможем даже подойти к самому главному".

Единство коммунистических рядов – это один из коренных вопросов коммунистического движения. Но идейное единство должно быть закреплено организационным. И это должны хорошо понять в руководстве РКРП-РПК и других левых партий. В единстве – сила коммунистических рядов, в его отсутствии – слабость и шатания, склонность к оппортунизму и ревизионизму.

Покончить с коммунистической многопартийностью призывает и отдал свою жизнь О.С. Шенин. Давайте же мы, члены КПСС, будем и впредь продолжать решение этой исключительно важной задачи. То, что не состоялось объединение с РКРП-РПК – это наша беда, но в совместных протестных акциях, других мероприятиях мы накопили положительный опыт и это взаимодействие с РКРП-РПК, как и с другими патриотическими партиями и движениями необходимо продолжать.

Окончание на 4-й стр.



# Отчетный доклад ЦК КПСС

## XXXIV съезду Коммунистической партии Советского Союза

«О работе Коммунистической партии Советского Союза после XXXIII съезда, положении в коммунистическом движении и задачах по сплочению марксистско-ленинских сил в борьбе за социализм, Советскую власть, возрождение СССР»

Окончание. Начало на 1–3-й стр.

Практика показала, что участие представителей КПСС в работе Национальной Ассамблеи РФ помогло лучше узнать и лучше осмыслить ситуацию не только на левом фланге, но и в целом на протестном поле. Полезным и продуктивным получилось взаимодействие КПСС с Армией Воли Народа, которое необходимо продолжить.

Немало хороших дел на счету Международного Союза советских офицеров. К сожалению, после смерти крупного советского флотоводца, несгибаемого коммуниста адмирала Ховрина Н.И. в руководстве МССО дела стали идти хуже. Председатель ЦИК, генерал-лейтенант Фомин А.Г. слишком большой круг вопросов стал брать на себя, не всегда согласовывая их с Секретариатом ЦК КПСС.

Важно учесть эти уроки в дальнейшей деятельности МССО, основу, костяк которого составляет актив КПСС.

В практической работе нам следует полнее учитывать всю сложность и особенность международной обстановки, усиление агрессивности США и блока НАТО, неукротимое стремление «цивилизованных» стран крупного капитала к мировому господству, установку на дальнейшую оккупацию, закабаление народов, живущих на территории СССР, захват богатства ее недр.

При этом надо учитывать, что бывшие осколки от некогда легендарных и, казалось бы, непобедимых Советских Вооруженных Сил не в состоянии противостоять внешней угрозе.

Возьмем, к примеру, Вооруженные силы Российской Федерации. Они практически уже разгромлены и не способны выполнять задачи по обеспечению безопасности от внешних вероятных противников. Анализ таких документов как Стратегия национальной безопасности Российской Федерации говорит о том, что нынешний антинародный режим все больше и больше капитулирует перед США и блоком НАТО, настает открывают границы для их войск, позволяет беспрепятственно передвигаться им не только по воздушному пространству Российской Федерации.

Преднамеренно, иначе, чем в угоду США и НАТО, никак нельзя расценить сокращение офицерского корпуса. Из 335 тысяч офицерских должностей осталось только 150 тысяч, среди них лейтенантов и старших лейтенантов – 60 тысяч. Количество полковников уменьшилось с 60 тысяч до 8 тысяч. Количество генеральских должностей сокращено на одну треть (с 1200 до 780). Ликвидирован институт прапорщиков и мичманов. Произойдет полное сращивание коммерческих структур с армейским тылом, ремонтом, авиаремонтом, спецремонтом, строительством и эксплуатацией объектов, с армейской медициной, военной торговлей.

Ликвидация армейской авиации, ремонтных, тыловых, медицинских бригад – это не заблуждение или стратегическая ошибка Министерства обороны Российской Федерации и Генерального штаба Вооруженных Сил. Это злой умысел, это умышленная сдача плацдарма вероятному противнику.

Резко сократилась численность юношей, достигших 18-летнего возраста. Уже в 2011–2012 годах количество 18-летних окажется меньше количества должностей призывников в Вооруженные силы Российской Федерации.

В 2009 году в Вооруженных силах Российской Федерации была ликвидирована военная интеллигенция и уничтожена военная наука. Офицеры, которые не имеют жилья и не пожелали служить выведены за штат. Таких примерно 37 тысяч человек.

Разрушение уже остатков Вооруженных сил Российской Федерации происходит в обстановке усиления международной напряженности, на путях агрессии и войн со стороны США и НАТО. Увеличиваются военные расходы США и в 2011 году достигнут 708 трлн. долларов. Почти четверть их (159 млрд. долларов) предназначены для ведения военных действий в Иране и Афганистане.

Таковы реалии нынешней ситуации и их следует полнее учитывать во всей нашей работе, придать ей нужный накал и устремленность.

В-третьих, слабой продолжает оставаться идеологическая работа.

Вся идеологическая работа КПСС

основывается на марксистско-ленинском учении. Постоянным главным предназначением ее является внесение социалистического, коммунистического сознания в массы, всемерное его утверждение.

Важной особенностью проводимой ныне КПСС идеологической работы является ее острейшая борьба с буржуазной идеологией, оппортунизмом и ревизионизмом.

Основные, неразрывно связанные между собой стороны идеологической работы, как известно, составляют теоретическая деятельность, пропаганда и политическая агитация. Следует отметить, что в целом у нас слабо обстоит дело со всеми этими тремя составляющими идеологической работы.

Есть некоторый опыт проведения регулярных семинарских занятий с партийным активом Москвы и Московской области, Киевской городской партийной организации КПСС и других. Но этого мало. Ведь КПСС практически не имеет выхода в средства массовой информации – на радио и телевидение, ограничены возможности выпуска газет, как по регионам, так и в целом.

Выход газеты «Гласность» один раз в месяц удовлетворит нас не может. Желательно проработать вопрос о выпуске еще одной газеты КПСС с другим названием. Все дело в основном упирается в финансы. Там, где есть желание, многие вопросы решаются, а трудности – преодолеваются. Этот опыт накоплен в Компартиях Таджикистана, Белоруссии и других республиках.

Идеологической работе должны быть присущи глубина содержания, широкая информированность, полный и точный учет реальностей сегодняшней внутренней и внешней жизни в буржуазном обществе.

Отмечая исторические даты в жизни В.И. Ленина и И.В. Сталина, мы обязаны теснее увязывать их бессмертное теоретическое наследие с нашими практическими задачами.

В Постановлении ЦК КПСС «О 140-летию со дня рождения В.И. Ленина» отмечается: «Нет ничего более возвышенного и благородного, чем следовать В.И. Ленину, самоотверженно бороться за дело, которому он посвятил свою жизнь».

«Сталин считал смыслом своей жизни, следуя примеру Ленина, словом и делом служить рабочему классу, отдавая этому всего себя», – говорится в постановлении ЦК КПСС «О 130-летию со дня рождения И. В. Сталина».

Великая Победа над фашистской Германией, одержанная 65 лет назад всем советским народом под руководством ВКП(б) во главе с великим полководцем И.В. Сталиным, показала жизненную силу социализма, его неоспоримое преимущество над капитализмом.

Эта победа спасла народы Европы от фашистской чумы, позволила ряду стран Восточной Европы встать на путь социализма. Однако она досталась ценой огромных жертв советского народа и коммунистической партии. На фронтах Великой Отечественной войны погибли каждый второй коммунист. Наш съезд должен принять постановление по этой великой Победе.

Гнев и возмущение советских людей, коммунистов, всех патриотов, кто испытывает боль и тревогу за судьбу поруганного Отечества, вызывает намерение властей провести на Красной площади 9 мая парад с участием войск США и Великобритании из агрессивного блока НАТО.

Они хотят превратить Великий праздник советского народа в парад победителей «холодной» войны. Иначе, чем кощунством, издевательством над светлой памятью павших в боях советских воинов, такую затею не назовешь.

Съезд, несомненно, поддержит предложение патриотической общественности о создании комитета «Против проведения парада НАТО на Красной площади 9 мая 2010 года» и активном участии в них коммунистов.

Товарищи!

Важно более активно бороться с ревизионизмом и оппортунизмом – как правым, так и левым.

Ныне особую опасность для коммунистического и рабочего движения представляет правый оппортунизм, чем давно и, похоже, неизлечимо страдает руководство КПРФ во главе с Зюгановым.

Ведь правый оппортунизм означает установку на подчинение рабочего движения интересам буржуазии, «вращание» во власть крупного капитала и отказ от коренных интересов рабочего класса во имя временных частичных выгод. Защита «сотрудничества» классов на базе мелких реформ в условиях капиталистического общества, отречение от революционных методов борьбы, от идеи социалистической революции и диктатуры пролетариата – такова суть правого оппортунизма.

Левый оппортунизм – это смесь ультрареволюционных теорий и авантюристических тактических установок, толкающих революционное рабочее движение на неоправданные действия, бессмысленные жертвы и поражения. Левый оппортунизм дает о себе знать в нашем коммунистическом движении и с ним необходимо бороться.

Товарищи! История КПСС продолжается, она наполняется новыми страницами борьбы за социализм.

Какие уроки и выводы из истории партии, в том числе новейшей истории КПСС, мы должны извлечь, чтобы более сплоченными рядами идти к заветной цели трудового, советского народа?

Первый урок, первый вывод. Он состоит в том, что никогда, ни при каких обстоятельствах, ни на один градус нельзя отклоняться от ленинско-сталинского курса.

Любое отклонение от этого истинного курса ведет в конечном итоге в лагерь оппортунизма и сионизма, на путь реставрации капитализма.

Второй урок, второй вывод заключается в том, что возврат к социализму, Советской власти, возрождение Отечества рабочих и крестьян – Союза Советских Социалистических Республик возможно лишь революционным путем, желательно в мирной форме.

Революции по заказу не делаются. Революция совершается тогда, когда созрела революционная ситуация. Понимая революцию как реализацию объективно назревшей необходимости замены одной формации другой, коммунисты никогда не были сторонниками ее немирной формы. Курс на вооруженное восстание был взят ленинской партией в 1917 году тогда, когда мирная форма революции, смены отжившим себя капитализма социализмом себя исчерпала. Революция в немирной форме, в форме вооруженного восстания стала очевидной и неизбежной. В.И. Ленин гордился практически бескровным Октябрем 1917 года. Победить ныне контрреволюцию, народившийся строй буржуазии, вряд ли возможно мирным путем.

Третий урок, третий вывод заключается в том, что победа социалистической революции над контрреволюцией, построение социалистического общества невозможны без диктатуры пролетариата. Отказ от диктатуры пролетариата, как показывает история и современная действительность, ведет к гибели социалистического государства.

КПСС должна на деле стать орудием диктатуры пролетариата. И.В. Сталин отмечал, что «...партия есть не только высшая форма пролетариата, она есть вместе с тем орудие в руках пролетариата для завоевания диктатуры, когда она еще не завоевана и расширения диктатуры, когда она уже завоевана».

В хрущевские времена, положившие начало контрреволюции в СССР, диктатура пролетариата была умышленно заменена абстрактным понятием «общенародное государство», которое невозможно, пока не преодолены классовые различия. Рабочий класс потерял свою лидирующую, главенствующую роль в государстве, был отодвинут от руководящей роли.

Четвертый урок, четвертый вывод состоит в том, что возврат к социализму, построение социалистического общества невозможны без марксистско-ленинской партии, единства всех истинно коммунистических сил. Вся работа КПСС, всех ее структурных звеньев должна быть наполнена борьбой за массы, за рабочий класс.

Пятый урок, пятый вывод заключается в том, что КПСС, как и любая другая коммунистическая партия, не может исполнить свою роль руководителя рабочего класса, всего трудового народа без овладения высшим достиже-

нием человеческой мысли – марксистско-ленинизмом. КПСС не может воплотить своей авангардной роли, если она не будет слита с массами, жить интересами масс, учиться у масс. КПСС перестанет быть на деле коммунистической, если она не будет замечать недостатки в своей работе и исправлять эти недостатки.

«Марксисты должны учитывать живую жизнь, точные факты действительности, а не продолжать цепляться за теорию вчерашнего дня, которая, как всякая теория, в лучшем случае лишь намечает основное, общее, лишь приближается к охватывающей сложности жизни», – отмечал В.И. Ленин.

Шестой урок, шестой вывод требует от КПСС самое пристальное внимание уделять интернациональным связям, крепить узы дружбы и товарищества с международным коммунистическим и рабочим движением, более полно овладевать опытом работы коммунистических и рабочих партий.

Товарищи! Вся история КПСС учит, что завоевать власть рабочего класса, трудового крестьянства – это еще не все. Важно удержать эту власть, довести социализм до его высшей стадии – коммунизма.

КПСС призывает к возрождению Союза Советских Социалистических Республик. Нам нужен обновленный Союз.

Это означает возрождение его изначального ленинско-сталинского варианта, освобожденного от всех последующих антикоммунистических деформаций, возникших после смерти И.В. Сталина в результате постепенного отхода руководства партии на оппортунистические позиции, а также возрождение с учетом реалий современности, например, далеко зашедшего процесса всестороннего слияния советских социалистических наций и т.д.

Каков наш идеал обновленного Советского Союза? Социально-экономическая система – подлинный (научный) социализм, предусматривающий общенародную собственность на средства производства, функционирующую под народным контролем на плановой основе.

Политическая система – Советская власть как власть пролетариата и его трудовых союзников (трудового крестьянства и народной интеллигенции).

Возобновление дружбы и сотрудничества братских народов СССР и государственных гарантий их самоопределения и суверенитета, заложенных еще в прежней советской Конституции, совершенствование национальных отношений и национальной части государственной надстройки на принципах полноправного равенства.

Гарантии неразрушимости СССР и сохранения его пролетарского характера будут достигнуты выборами по производственному и территориальному округам на альтернативной основе, наметенной И.В. Сталиным, но отвергнутой тогдашним политбюро, гласным персональным голосованием депутатов, возможности их легкого отзыва в случае невыполнения своих предвыборных обещаний или отрыва в своей деятельности от интересов избирателей.

На базе непрерывного роста общественной производительности труда и снижения себестоимости производимой продукции – постоянный рост материального и духовного благосостояния каждого на основе социальной справедливости (каждому – по труду).

К обновленному Союзу ССР мы придем, борясь за возрождение социализма в каждой из республик и одновременно поддерживая объединительные тенденции на просторах СССР.

Товарищи! Съезд КПСС – это верховный орган нашей ленинской, большевистской партии, представляющий партию в целом, наиболее полно выражающий ее коллективную волю. XXXIV съезд непременно оправдает чаяния многострадального трудового народа на территориях СССР, надежды международного коммунистического движения. К этому обязывает нас высокое звание коммуниста, партийный билет члена КПСС. В партийном билете члена КПСС – свет идей Ленина-Сталина.

Так будем же твердо, без колебаний идти ленинским курсом.

Дело Ленина-Сталина непобедимо! За КПСС – правда! В этом ее сила!



# Отчет ЦКРК ХХХІV съезду КПСС

## Товарищи!

В соответствии с параграфами 36 и 37 Устава КПСС ЦКРК в своей деятельности руководствуется требованиями Устава и Положением о ЦКРК КПСС, утвержденными ХХХІІІ съездом партии. На съезде в феврале 2004 года в состав ЦКРК было избрано 19 членов КПСС. Председателем ЦКРК на первом заседании Комиссии был избран тов. Родников В.А., а зам. председателя тов. Ложкина Е.А.

На сегодняшний день в ее составе осталось 11 человек. Тов. Ложкина вышла из состава КПСС, а 7 человек покинули комиссию в связи со смертью, в том числе председатель комиссии.

## Работа ЦКРК КПСС за отчетный период включала в себя:

– контроль за соблюдением Устава и Программы партии, постановлений съездов, Пленумов и Секретариата ЦК КПСС партийными организациями и их выборными органами, а также финансово-хозяйственную деятельность партийных структур;

– пресечение попыток создания фракций, группировок и платформ;

– борьбу против амбициозности, зажима критики и злоупотреблений;

– рассмотрение апелляций коммунистов и др.

**С целью оценки фактического состояния дел в партийных организациях, членам ЦКРК было поручено ежеквартально представлять Председателю ЦКРК Справку о фактическом состоянии партийной работы, о нарушениях уставных требований, поступивших заявлений от коммунистов и мерах принятых по их устранению.**

Это требование, по словам Родникова В.А., не всегда и не всеми членами ЦКРК выполнялись, а после фактической утраты связи с партийной организацией КПСС г. Москвы зам. председателя ЦКРК тов. Ложкиной Е.А. и безвременной кончины Председателя ЦКРК Родникова В.А. перестало выполняться в принципе.

Это отрицательно сказалось на общей работе партии!

Членами ЦКРК, республиканскими и региональными КРК контроль за своевременным и регулярным приемом партийных взносов секретарями парторганизаций стал осуществляться не своевременно и нерегулярно, это, в свою очередь, отразилось на передаче определенной Уставом КПСС суммы партвзносов в кассу вышестоящей организации, в том числе в ЦЕНТР. Такое положение стало следствием, с одной стороны, недостаточной высокой партийной дисциплины у отдельных коммунистов, а с другой, – слабым контролем членами региональных КРК этой стороны партработы.

**Анализ содержания представленных в ЦКРК докладных записок от региональных структур, позволяет утверждать, что КРК неоднократно сталкивались со случаями нерегулярности проведения партийных собраний в первичных организациях, а также несоблюдением требования Устава о периодической отчетности коммунистов перед своими товарищами о выполняемых поручениях.**

В этом году в адрес ЦКРК КПСС поступило заявление от коммуниста нашей Московской городской парторганизации тов. Абрамовой В.М. С этим заявлением члены ЦКРК ознакомились. Окончательное решение по этому заявлению и ответ на него потребовал дополнительной и серьезной проверки фактов, изложенных тов. Абрамовой В.М. В настоящее время получено письменное разъяснение в этой связи от тов. Березина В.Ф. Ожидается документ от тов. Федосеевко и других. Словом, проверка по данному заявлению не завершена. Завершить ее предстоит новому составу ЦКРК.

В качестве контрольного поручения, которое также не завершено, следует отметить рассмотрение случая организации внутри КПСС ячейки некой «советской партии» в Торжке и Воронеже. Причем ее лидер Басихин, по сведениям из Воронежа, присвоил себе 200 тысяч рублей, якобы взятые на нужды этой партии в долг. Какова здесь роль членов нашей партии, которые помогают Басихину, требует еще выяснить.

Других незавершенных контрольно-ревизионных поручений в ЦКРК в настоящий момент нет.

Накануне проведения съезда партии, ЦКРК осуществила проверку работы Секретариата ЦК КПСС за отчетный период. Составлен и утвержден соответствующий акт проверки. Я не буду зачитывать все содержание этого документа. Отмечу лишь, что среди позитивных моментов в работе Секретариата следует выделить два поворотных события в жизни партии, которые связаны с именем О.С. Шенина: участие в президентской компании и Майский (2008 г.) Пленум ЦК КПСС. Первое событие указывает, что партия впервые вышла на новое для нее «политическое поле» борьбы за власть. Полученный результат обогатил опыт нашей партии, показал такие большие возможности ее политического влияния в стране, которые испугали существующий режим. Это очевидно, как ясно и то, что на этом «политическом поле» мы должны будем бороться и в будущем. Второе событие свидетельствует, что партия взяла курс на объединение всех подлинно коммунистических сил в единую организацию. Мы и раньше приглашали коммунистов восстанавливаться в КПСС. Однако это была пассивная позиция. Решения Майского (2008 г.) Пленума ЦК КПСС позволили нам занять активную позицию в решении насущной задачи объединения коммунистов. Мы от этой позиции не должны отказываться.

Теперь о проблемах в работе Секретариата ЦК КПСС.

Относительно содержательности нашей газеты «Гласность» ЦКРК отмечает, что в первичных партийных организациях имеются различные мнения в ее оценке: от негативно-критических, до похвально-позитивных. Однако, невысокий показатель окупаемости газеты, отсутствие роста ее тиража объективно свидетельствует о трудностях в обеспечении газеты популярными материалами от левых журналистов и партийных корреспондентов. Высокое качество газеты – единственная гарантия успеха в этом направлении идеологической работы. По мнению ЦКРК, без широкого привлечения профессионалов-журналистов на некоммерческой основе к выпуску газеты повысить качество содержания газеты «Гласность» невозможно.

Несомненным плюсом в идеологической работе Секретариата ЦК КПСС является разработка Интернет-сайта нашей партии. Посещаемость сайта растет, а, следовательно, расширяются возможности нашего идеологического влияния на сознание и поведение советских людей. Целесообразно развивать это направление идеологической работы, чтобы добиться расширения политических дискуссий на страницах этого сайта, с содержанием которых уже знакомятся тысячи посетителей. Важно сделать его актуальным и злободневным.

Немаловажным фактором идеологической работы партии являются постановления Секретариата ЦК КПСС по актуальным идеологическим вопросам современности. Если оценить ретроспективу постановлений Секретариата по идеологическим вопросам, в общем, то следует отметить, что каких-то явных пробелов здесь нет. Вместе с тем наблюдается некий «круговорот» тем. Постановления регулярно посвящаются ежегодным советским праздникам, а глубоким теоретико-идеологическим оценкам порочных явлений в современной культуре, морали, искусстве и т.д.

К сожалению, необходимо отметить, что эффективность идеологической работы Секретариата КПСС очень низкая. Это напрямую отражается на авторитете партии, особенно в молодежной среде. Критика принимаемых законов, решений правительства и других органов государственной власти Российской Федерации, а также стран СНГ и Балтии, весьма поверхностная. Не достигает должного эффекта научно аргументированная пропаганда преимуществ социалистического образа жизни, социалистического государства и советской власти. Не уделяется внимания подготовке кадров для партийной и хозяйственной работы.

Говоря о Победе в Великой Отечественной войне, особенно в настоящий период подготовки празднования юбилея, необходимо проводить свою разъяснительную работу, показывать подлинные, а не мнимые источники Победы, раскрывая роль советского народа и лидеров советского государства. Сегодня нужно особо подчеркивать роль коммунистов и комсомольцев в ходе Отечественной войны, ибо власти сознательно «забыли» значение их роли как организующего ядра Великой Победы. Мы инициировали принятие на митинге 23 февраля с.г. резолюции, осуждающей участие войск НАТО в юбилейном параде на Красной площади. Сегодня многие общественные организации и политические партии выступают за отмену парада победы НАТО. Следует продолжить нашу разъяснительную работу среди населения страны. Выработка общей позиции всех оппозиционных сил относительно парада НАТО должна способствовать их сплочению в единой тактике действий, которую должен предложить Секретариат ЦК КПСС нового состава.

**Все Вы помните решение Майского (2008 г.) Пленума ЦК КПСС. Оно появилось после постановления VI съезда РКРП-РПК о ее вхождении в КПСС с объединением первичных партийных организаций. Оно было воспринято нами, как начало процесса консолидации всех советских коммунистов в единую КПСС на всей территории нашей страны.**

Тов. Тюлькину В.А. было предложено восстановить свое членство в КПСС и возглавить работу Бюро ЦК КПСС по России. Некоторым товарищам из РКРП-РПК также было предложено войти в состав ЦК КПСС, естественно при условии восстановления в партии. Однако процесс слияния региональных организаций по времени вышел за рамки не только трех месяцев, определенные принятым решением. В.А. Тюлькин и другие товарищи из РКРП-РПК свое членство в КПСС так и не восстановили. В результате все последующие шаги по вхождению РКРП-РПК в состав КПСС, намеченные Пленумом, оказались не выполненными. Тем не менее, надо отметить положительный аспект этого периода, а именно: самоидентификацию первичных организаций КПСС. Сегодня, мы убеждены, что ни у кого нет иллюзий, будто наши первички можно куда-то влить по команде сверху. Тот, кто попытается сегодня это сделать, уверен, на деле убедится в верности нашей оценки ситуации. Таким образом, волею первичных организаций сохранено организационное единство КПСС.

В сентябре (14.09) 2009 года, по предложению Секретариата, Центральная Контрольно-ревизионная комиссия на своем заседании избрала и.о. Председателя ЦКРК тов. Каширина Е.А. На основе оценки ЦКРК фактического состояния дел по

подготовке ХХХІV съезда партии, ему было поручено подготовить информационное сообщение. Оно предназначалось для публикации в партийной печати с целью обратить внимание членов ЦК КПСС на необходимость соблюдать требования Устава при подготовке очередного съезда партии. Такое сообщение было опубликовано.

В ноябре состоялся Пленум ЦК, на котором в соответствии с требованием Устава была утверждена дата проведения ХХХІV съезда партии и определено заслушать отчеты ЦК КПСС и ЦКРК за период между съездами. Обмен мнений о перспективах объединительного процесса, состоявшийся на пленуме, вызвал острую дискуссию в партии, особенно в ее российской части. В ходе подготовки съезда разброс оценок и сформированных позиций был весьма широк как в позитивном, так и в негативном спектре. Дискуссии велись и на первичном уровне, и региональном, и даже на межрегиональном. Например, в Москве был проведен дискуссионный семинар с участием представителей парторганизаций 17 регионов. Те товарищи, которые обращались в ЦКРК с обстоятельной заинтересованностью (и даже нервностью, возникшей в ходе борьбы мнений), получали разъяснения нашей позиции устно или через Интернет. В большинстве случаев, она встречала понимание.

Предложение ЦКРК по урегулированию ситуации вокруг «бюро по России» было поддержано на заседании Секретариата ЦК КПСС. Во-первых, решено впредь поручить обязанности секретаря бюро по России только члену КПСС. Мы должны неукоснительно следовать требованиям Устава партии, где в первом параграфе записано: «...Член КПСС не может состоять одновременно в другой политической партии». Во-вторых, определить в качестве ближайшей задачи бюро регистрацию российского объединения первичных организаций КПСС на основании решений Конституционного суда «по делу о КПСС». В-третьих, обратиться к РКРП-РПК с предложением, провести объединительный процесс во исполнение решения их VI съезда в ходе регистрации КПСС в России. Это не только сохранит возникшие формы сотрудничества между партийными организациями, но и придаст новый импульс сближению позиций российских коммунистов в ходе совместной борьбы. ЦКРК, согласно письменным предложениям с мест, предлагало товарищам К.А. Николаеву, А.Г. Фомину, Т.Г. Авалиани возглавить бюро ЦК КПСС по России. К сожалению, предварительного их согласия мы не получили.

**В завершение о нашей хозяйственно-финансовой деятельности.**

В соответствии с Уставом КПСС денежные средства партии составляют: членские взносы; доходы от издательской, хозяйственной деятельности; иные поступления.

В аппарате Секретариата ЦК КПСС учет денежных средств ведется по принципу приход-расход-остаток. Все записи в учетной книге подтверждаются документально. У ЦКРК претензий не возникло. Организовать профессиональное ведение финансовой документации в настоящее время не удается. Следует найти желающих освоить компьютерную программу с одним бухгалтером.

В отчетный период были изданы книги писателя Б.М. Яроцкого, журналистки Н.Х. Гарифуллиной и некоторые работы товарищей Авалиани Т.Г., Барсова А.С., Солнечного Э.М., Тертичникова Н.Я., Цыганкова Ю.А. и других. Как правило, издание таких работ товарищи осуществляли самостоятельно.

Финансирование выпуска газеты «Гласность» в отчетный период осуществлялось регулярно. Типографские работы, доставка и пересылка газеты в партийные организации по стоимости превышают более чем на 60% сумму от ее реализации. Здесь нет доходов. Отмечу, что цена одного номера газеты – 5 рублей, а в Тульскую и некоторые республиканские парторганизации, газета пересылается из расчета 3 рубля за экземпляр. Новому составу ЦК КПСС потребуются принять меры для организации самофинансирования газеты. При тираже в 15 тысяч экземпляров самофинансирование периодического издания возможно.

Содержание помещения, оборудования необходимого для работы ЦК КПСС, оплата труда сотрудников, командировочные и накладные расходы также требуют достаточно значительных средств.

Партия должна высказать искреннюю благодарность тем товарищам, которые оказывают ей благотворительную помощь финансово, а также безвозмездным трудом на энтузиазме.

В заключении следует сказать, что, по мнению нынешнего состава ЦКРК, оптимальная численность ее членов на сегодня должна быть 9 коммунистов: 5 из Москвы и Подмосковья и 4 человека из регионов. Такая пропорция нужна, чтобы решения ЦКРК имели силу. По мере развития устойчивой электронной связи между региональными структурами и центром возможна кооптация руководителей КРК из областных и республиканских структур. Только это позволит оперативно согласовывать проекты решений и их принятие.

Позвольте пожелать съезду укрепить наше организационное единство и сплочение сил.



# «О работе Коммунистической партии Советского Союза после XXXIII съезда, положении в коммунистическом движении и задачах по сплочению марксистско-ленинских сил в борьбе за социализм, Советскую власть, возрождение СССР»

6

Заслушав и обсудив отчет Центрального комитета КПСС, съезд отмечает, что вся практическая деятельность Коммунистической партии Советского Союза была направлена на претворение в жизнь программных целей и выполнение задач, изложенных в докладе Председателя КПСС, постановлении и резолюциях XXXIII съезда, последующих Пленумов и заседаниях Секретариата.

Съезд отмечает, что в нынешнее время в мире бушует кризис всей капиталистической системы хозяйства, который носит системный характер и охватывает все сферы политической, экономической, военной и социальной жизни общества.

Как всегда утверждали марксисты, неумолимо двинулся четвертый (и, очевидно, последний) этап общего кризиса капитализма. Последняя сходка империалистических тузов в Давосе показала их полную растерянность перед лицом кризиса.

Кризис продолжает развиваться, стремительно поражая мировую индустрию. Инфляция еще более подрывает бюджеты потребителей. Власти синхронно наращивают эмиссию, тешась иллюзией за счет падения доходов рабочих своих стран поднять продажи на мировом рынке.

Империализм вновь пытается выйти из кризиса на путях милитаризации, развязывания новых войн и конфликтов. И при новой администрации США нагнетается гонка вооружений, прежде всего ядерных. Военный бюджет США 2010 года увеличен на несколько десятков миллиардов долларов.

Планируется сохранение военного плацдарма США в Ираке и после вывода оттуда войск интервентов в 2011 году. В Афганистан направляются дополнительно десятки тысяч американских солдат и их союзников по НАТО. Не ослабевают угрозы военного решения «иранской проблемы». Плетутся интриги и продолжается кампания угроз и вмешательства в дела КНДР.

Остается неизменным курс на создание глобальной системы ПРО. Недавно НАТО объявило о размещении ракетных баз на территории Болгарии и Румынии. Руководство России фактически покровительствует этому агрессивному блоку, ведя с ним переговоры, предоставляя транзитный коридор для доставки грузов в Афганистан и продолжая проводить политику односторонних уступок в вопросах разоружения.

Особенность протекания кризиса в России-СССР состоит в том, что он был искусственно привит стране предательством Горбачева-Ельцина и интригами теневого капитала. Кризис насильственного вталкивания страны в либеральную рыночную экономику протекает перманентно, с двумя острыми «пиками» (1992, 1998 года), и его новая волна, несомненно, пришла бы раньше, если бы не сверхвысокие цены на сырье, нефть и газ.

СССР, даже при «застойных» явлениях и низких темпах прироста ВВП, был гарантирован от кризиса громадным сектором **общенародной собственности и плановой системой**. Контрреволюция обрушила промышленность и сельское хозяйство более чем наполовину, отбросила Россию в XIX век, **пожертвовав** собственной страной во имя спасения мировой империалистической системы.

Все «нацпроекты» потерпели полный крах. Несомненно, что та же участь ждет заявленная президентом и широко разрекламированная «модернизация».

Близятся техногенная и демографическая катастрофы. Рушится инфраструктура, приходят в негодность системы жизнеобеспечения страны.

Решить жилищную проблему в рамках рыночной модели экономики не представляется возможным. Быстро исчезает и становится практически недоступной огромному большинству бесплатная медицина.

Советская система образования умышленно и жестоко разрушена. Знания в этой системе не даются, а покупаются.

Одной из главных бед для трудящихся становится безработица.

Режим видит спасение лишь в усилении полицейщины. Ликвидировано Управление по борьбе с организованной преступностью и на базе его кадров создано Управление по борьбе с экстремизмом. При этом на глазах разлагается вся правоохранительная система и угробляются Вооруженные Силы страны.

Одновременно усиливается смячка с церковью – главной и, по сути, единственной идеологической опоркой власти.

Несмотря на преждевременные громкие заявления, олимпийская сборная России потерпела полный провал на Играх в Ванкувере. Ничуть не помогло и предолимпийский пышный молебен патриарха РПЦ с участием высшего руководства страны в храме Христа-спасителя.

Россия, обладая богатейшими природными богатствами, за счет которых продержалась на плаву до 2006 года, на фоне других государств-республик выглядит со стороны относительно благополучно.

Антикризисные планы практически всех стран на территории СССР являются неолиберальными и одинаково вредны для экономики.

Компрадорская буржуазия делает все, чтобы стравить братские народы. Особенно наглядно это проявляется в России, на Украине и в Грузии. Пока власти России (как и российские корпорации) рассматривают страны СНГ как внешние рынки. Им интересно только получение высокой прибыли.

Однако кризис объективно заставляет искать выход в условиях межнациональной интеграции на территории СССР. С помпой заявлено о введении таможенного союза России, Казахстана и Белоруссии.

В то же время Российской Федерации и другим бывшим республикам СССР в рамках рыночной модели отводится роль сырьевого придатка «золотого миллиарда», да еще и поставщика «пушечного мяса» для грядущих авантур новых владельцев крестовосцев.

И все же борьба труда с капиталом набирает силу.



Ширится антиимпериалистическое движение. Центр революционной борьбы перемещается в Центральную и Латинскую Америку, где на путь, проложенный Кубой, встали Венесуэла, Боливия, Эквадор и Никарагуа.

В ответ реакция с классово яростью пытается дискредитировать коммунизм. Чего стоит одна резолюция ПАСЕ с осуждением «преступлений тоталитарных коммунистических режимов».

В связи с этим съезд заявляет, что все попытки поставить знак равенства между фашизмом и разгромившем его коммунизмом – это проявление наглого политического шантажа и мракобесия, прямое издевательство над историей, истиной и здравым смыслом.

В отчетный период продолжали расширяться международные контакты партии. Делегации КПСС принимают активное участие в ежегодных коммунистических форумах в Брюсселе и Афинах. В последнее время наши представители поработали на встречах коммунистических и рабочих партий в Сан-Пауло, Дамаске, Праге и Дели.

Появилось больше ясности и понимания проблем социализма благодаря широкому международному обсуждению Тезисов ЦК КПСС «К 90-летию Великой Октябрьской социалистической революции».

Развиваются и остаются самыми теплыми и дружественными отношения КПСС с Трудовой партией Кореи.

Поддерживается и укрепляется постоянная связь с Сирийской коммунистической партией, компартиями стран Восточной Европы.

Однако до нового Коминтерна еще далеко, хотя создано организационное ядро, куда входят 12 ортодоксальных партий, в том числе КПСС, РКРП и СПЛ, а также дружественные нам Рабочая партия Венгрии, Рабочая партия Бельгии и Компартия Турции.

Съезд подтверждает твердую солидарность с социалистическими странами, со всеми народами, борющимися против империализма, за свое социальное и национальное освобождение, за мир, свободу и социализм.

За отчетный период продолжалось структурирование партии, особенно в России. Много сил и энергии потребовала президентская кампания О.С. Шенина, занявшая 1,5 года – с середины 2006 по 2007 год.

В итоге криминально-олигархическая власть, сняв демократическую маску, торпедировала его кандидатуру на взлете, отказавшись зарегистрировать инициативную группу по сбору подписей и выдвинув в качестве аргумента смехотворный довод, будто Шенин О.С. непропорционально указал в анкете, что работает Председателем МОО «СКПС».

И все же морально мы победили. Испугалась и президентская администрация, и Зюганов.

В соответствии с § 41 Устава, КПСС приняла участие в учреждении Национальной Ассамблеи. Наши представители продолжают работать в ее структурах. Образована лево-патриотическая коалиция. Партия продолжает работу в ее составе, активно взаимодействует с Армией Воли Народа во главе со специально засужденным Ю.И. Мухиным и Ю.Н. Нехорошевым.

Остается большим вопросом пресловутая «коммунистическая многопартийность».

На Майском (2008 года) пленуме ЦК КПСС было поддержано решение VI съезда РКРП-РПК о вхождении ее в КПСС. Съезд отмечает, что хотя взаимодействие КПСС с РКРП – РПК заметно улучшилось, но организационного единства достичь так и не удалось. Ни одна организация РКРП-РПК так фактически и не вошла в КПСС, а общее партийное дело, дело трудового народа от этого только проигрывает.

За отчетный период определенный положительный опыт работы в массах накопили Центральные Комитеты Компартий Таджикистана (Председатель тов. Шабдолов Ш.Д.), Белорусской республиканской организации КПСС

(первый секретарь тов. Школьников Л.Е.), компартии Азербайджана (первый секретарь тов. Нуруллаев Т.Б.), Карагадинского обкома (первый секретарь тов. Бондаренко А.Ф.), Крымского рескома КПСС (первый секретарь Богданов В.Н.), Красноярского крайкома (первый секретарь тов. Никитенко С.Б.), Свердловского обкома (первый секретарь тов. Самарская Л.Д.), Ярославского обкома (первый секретарь тов. Намясева В.М.), Калининградского обкома (первый секретарь тов. Довженко Е.А.) и некоторых других.

Вместе с тем съезд отмечает, что многие местные органы КПСС имеют очень слабые и неустойчивые связи с современным пролетариатом, профсоюзными. Разгром правящими режимами крупных производств, разобщенность и раздробленность пролетариата, потеря рабочим классом, трудящимися квалификации, деклассирование сознания как результат люмпенизации и маргинализации рабочих и крестьян вызывают известные трудности работы в трудовых коллективах.

Недопустимо медленными темпами идет структурирование партийных организаций, обрастание их активом и сочувствующими. Не преодолен возникший в последние два десятилетия разрыв поколений, с трудом происходит приобщение молодежи к делам партии. Хромеет партийная дисциплина.

Стратегической целью компартии, идей, воодушевляющей народные массы на борьбу, может быть только коммунизм, коммунистический принцип восходящего развития, реализующего высшие потребности в наиболее полном раскрытии творческих способностей каждого человека, каждого коллектива и общества в целом. Теоретическая и практическая работа партии должна быть направлена на углубление и развитие этой идеи, на поиск и поддержку ее проявлений в реальной жизни, а не на подмену классового подхода замшелыми тезисами из далекого прошлого, выдаваемыми за обновление марксизма-ленинизма.

В целях спасения наших братских народов от «реформаторской» разрухи, пагубного империалистического порабощения, одичания и геноцида коммунисты считают своим ближайшим долгом замену диктатуры капитала верховенством труда, то есть восстановление политической и экономической власти трудящихся во главе с современным рабочим классом – ДИКТАТУРЫ ПРОЛЕТАРИАТА. Власть должна по праву принадлежать социальным всем материальным и духовным благам.

Достижение этой цели возможно только путем реализации революционной стратегии **отстранения от власти компрадорско-криминальных сил и возрождения власти пролетариата в союзе с другими трудовыми слоями населения** с использованием всех способов политической борьбы, не исключая и парламентскую трибуну, через поддержку всех сохранившихся и рождающихся в наши дни элементов коллективистского хозяйствования, развивающих инициативу, творческую и социальную активность народных масс. Необходимым условием является воспитание в каждом коммунисте, каждом труженике страны чувства ответственности за судьбу своей Родины, своего коллектива, за свою собственную судьбу.

Формы этой борьбы могут иметь свою специфику в разобщенных на сегодняшний день республиках СССР, но главные цели у нас общие. Коммунисты призваны, с учетом опыта прошедших лет, организовать рабочие массы и вновь вывести наше общество на социалистический путь развития. Это единственный путь, позволяющий обеспечить достойную жизнь каждого человека, единственный путь возрождения страны, единственный путь спасения всего человечества от его погружения в мрак империалистического, фашистского «нового мирового порядка». XXXIV съезд КПСС

## ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Признать работу ЦК КПСС за отчетный период удовлетворительной.

Новому составу ЦК продолжить работу по сплочению подлинно коммунистических сил в борьбе против буржуазных правящих режимов и их подручных, под какими бы названиями они не маскировали свою сущность, на восстановление власти трудящихся.

2. Предложить ЦК Компартий, рескомам, крайкомам, обкомам, горкомам и райкомам КПСС в своей практической работе:

а) широко разъяснять в среде трудящихся, что **объективных причин для изменения общественного строя и разрушения СССР не было**. Этот факт убедительно подтверждают итоги всенародного референдума 17 марта 1991 года. Буржуазный контрреволюционный переворот был осуществлен в результате захвата государственной власти агентами и наемниками **глобального капитала, что было подготовлено длительным оппортунистическим перерождением руководства партии после смерти И.В. Сталина, предопределившим существенные деформации реального социализма во всех сферах жизнедеятельности общества, реанимацию буржуазных отношений и потерю партией доверия со стороны рабочего класса и его трудовых союзников;**

б) продолжить настойчивую работу по повышению роли рабочего класса в общественной жизни как главной революционной силы, способной осуществить творческое возрождение социализма путем **революционного отпора властвующей контрреволюции**, утверждения диктатуры пролетариата физического и умственного труда в форме Советской власти, возвращения общества на путь Великого Октября, **воссоздания обновленного Союза Советских Социалистических Республик;**

в) активно и энергично устанавливать связи с трудовыми коллективами, профсоюзными структурами, крестьянской массой. Активизировать индивидуальную работу с трудящимися.

29.03  
2010

Гласность



Уделять первостепенное внимание работе с молодежью. Считать главной задачей каждой партийной организации иметь базовые ячейки по месту работы и учебы людей – на предприятиях, в учреждениях, вузах и т.д. Обратив особое внимание на высшую школу, в первую очередь технического профиля, профтехучилища, техникумы, колледжи, где буржуазия вынуждена готовить своего могильщика – новую рабочую смену;

г) всеми возможными средствами внедрять в сознание народа, что «курс реформ» зиждется на массовой дезинформации населения, говоря попросту лжи, внедряется на основе взяточничества и подкупа, незаконен, направлен на расчленение России, некоторых других государств на территории СССР и является ограблением и геноцидом собственного народа, уголовным преступлением против человечности;

д) усилить работу среди населения по разъяснению жизненно важных целей Союза Белоруссии и России, его пропаганду и укрепление, присоединение к нему других республик. Продолжить структурирование Международного общественного объединения «За Союз и Компартию Союза». Создавать на его основе единый союзно-патриотический фронт за объединение братских народов в составе единого союзного государства на социалистической основе.

Беспощадно разоблачать и преследовать местный шовинизм, русофобию, сионизм и антисемитизм;

е) давать решительный отпор новому «богостроительству», религиозному мракобесию, астрологии и оккультизму, шаманству и знахарству на территории СССР. Твердо отстаивать диалектический и исторический материализм, научный атеизм.

Уделять постоянное внимание защите русского языка как языка межнационального общения советских людей. Выступать за всемерное развитие науки, сбережение и возрождение советского образования и культуры;

ж) наладить постоянную работу кружков партучебы, диалектически сочетающих теорию и практику. Расширить сеть распространителей нашей партийной печати, добиваться улучшения ее качества. Постоянно заниматься созданием партийной системы связи и информации. Закрепить на этих участках конкретных исполнителей;

з) в условиях нависающей угрозы над коммунистическим движением, деклассированности пролетариата, растаскивания русских земель теснее взаимодействовать с оппозиционными режимам силами, участвовать в совместных протестных акциях, не поступаясь при этом своими идейными убеждениями и не принося в жертву политическую линию партии.

Продолжить работу в Национальной Ассамблее, с лево-патриотической коалицией, взаимодействие с Армией Воли Народа.

3. ЦК Компартий, рескомов, крайкомов, обкомов, горкомов и райкомов КПСС проявлять постоянную заботу о безопасности партийных организаций, умело сочетать легальную и нелегальную работу. Добиваться повышения дисциплины в партии, персональной ответственности каждого коммуниста за порученный участок работы. Создавать народные дружины, развивать структуры Международного Союза советских офицеров. Оказывать поддержку и помощь Международному Движению по защите политических заключенных – борцов за социализм.

Придавать борьбе возмущенных людей по отпору и сопротивлению гнету капитала, за свои элементарные жизненные права организованный характер, работать в возникающих то и дело самостоятельных образованиях. Всемерно содействовать самоорганизации людей, как на производстве, так и в быту. Способствовать воссозданию Советов депутатов трудящихся.

4. ЦК Компартий государств, образовавшихся на территории СССР, усилить работу со своими диаспорами в Российской Федерации, создавать среди них временные и постоянные партийные структуры. Отстаивать принципиальную линию КПСС на недопущение рецидивов национальной розни, укрепление «чувства семьи единой», дружбы и братства народов, сохранение исторической, социальной и интернациональной советской общности.

5. Всем коммунистам, средствам массовой информации КПСС усилить работу по разоблачению вредительской роли руководства КПРФ, фальшивого СКП-КПСС, враждебных марксистско-ленинской партии ревизионизма, уклонов правого и левого оппортунизма.

Продолжить борьбу за единство всех подлинно коммунистических сил. Активно развивать дальнейшее взаимодействие с РКРП-РПК, другими партиями левого толка.

Положительно отнестись к созданию Рот-Фронта, оказывать содействие и помощь в его работе.

6. Основными усилиями в практической работе направить на постоянную работу с профсоюзами, соединение с рабочим движением, его развитие с целью завоевания власти трудящихся

7. В борьбе с криминально-олигархическими, бандастскими режимами на территории СССР основные усилия сосредоточить на противостояние с чисто паразитарным, торгово-банковским (спекулятивно-ростовщическим) капиталом, настраивая против него все (в том числе мелких и средних частников) население, упорядочивая на то, что заняты в нем люди не занимают ни производительным, ни творческим трудом и в большинстве своем бесполезны для общества.

Акцент на враждебность именно финансового капитала необходимо круто и обоснованно усилить.

8. Наши антикризисные усилия должны быть, в первую очередь, направлены на:

– введение прогрессивного налогообложения, реформа законодательства о наследовании;

– установление ставок по зарплатам, стипендиям и пенсиям не ниже стоимости минимальной потребительской корзины, фиксирование цен на основные продукты питания;

– рабочий (профсоюзный, общественный) контроль в трудовых коллективах, на предприятиях и учреждениях всех форм собственности, создание и поддержка повсеместно структур типа Советов, готовых оказать необходимую помощь – от юридической консультации до элементарного трудо- и бытоустройства – любому трудящемуся.

Съезд заявляет, что организации КПСС будут делать все возможное для возврата на путь социализма, добровольного воссоединения братских народов, для воссоздания Союза Советских Социалистических Республик.

ЦК КПСС

## «О 65-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне против немецко-фашистских захватчиков»

9 мая 2010 года весь советский народ, народы Европы, спасенные им от немецко-фашистского порабощения, и все благодарное человечество будут праздновать 65-ю годовщину Победы СССР над фашистской Германией, отмобилизованные войска которой, вероломно нарушив Договор о ненападении, 22 июня 1941 года вторглись на территорию СССР по всей его западной границе.

Окупирав большинство стран Европы при сознательном попустительстве буржуазных правительств Запада, стремившихся направить Гитлера на Восток с целью уничтожения первой страны социализма, и, используя их военный и экономический потенциал, гитлеровская Германия, смогла на первом этапе войны занять значительную часть наиболее экономически развитой территории нашей страны. Над советским народом нависла реальная опасность попасть в порабощение и быть уничтоженным.

Но враг просчитался в главном. Руководство страной ВКП(б) во главе с И.В. Сталиным – достойным и решительным продолжателем дела В.И. Ленина, – всесторонняя и заблаговременная подготовка к отпору возможной агрессии, воспитание молодого поколения, патриотов социалистической Родины, сложившаяся дружба народов позволили советским людям путем самоотверженного труда в тылу, массового героизма на фронте и на оккупированных врагом территориях, несмотря на потоки крови и пота и невыносимые страдания, выстоять, прогнать фашистского зверя и победоносно закончить войну в его логове.

Красная Армия и Военно-Морской Флот Страны Советов – плоть от плоти советского народа продемонстрировали свое моральное и материальное превосходство над лучшей армией империалистического мира. Советско-германский фронт оказался главным и определяющим всей Второй мировой войны. Победа Красной Армии в Европе и последовавший разгром ею японской оккупационной Квантунской армии на территории Китая и Кореи предreshили окончание мировой войны в пользу антифашистских сил.

Непосредственным итогом Великой Победы советского народа и его Красной Армии над фашистской Германией явилось возникновение мировой системы социализма как реальной альтернативы грабительскому и кровавому империализму, крах его колониальной системы и провал попыток силой поработить свободолюбивые народы, особенно ставшие на путь социалистического развития (Куба, КНДР, Вьетнам и другие).

Однако империализм, вступивший в завершающий этап своего существования, разработал и осуществил новый тип агрессии. Он сумел навязать социализму информационно-психологическую войну, и с помощью оппортунистов и коллаборационистов в нашей стране смог осуществить то, что не удалось Гитлеру – разрушить государственные структуры Советского Союза, подчинить великую страну своим интересам.

В итоге социализм в СССР и в Европе потерпел временное поражение, а глобальный капитал продлил свое существование, отодвинув очередной неизбежный кризис за счет ограбления СССР. Он пытается обманом и силой воплотить неонафашистские планы завоевания безраздельного мирового господства, которые, однако, вызывают сопротивление свободолюбивых народов, неизбежное в эпоху перехода от капитализма к социализму.

В такой ситуации военно-политическая элита глобального капитала и его платные идеологи, особенно их ударный отряд – сионисты, делают все, чтобы умалить эпохальное всемирно-историческое значение великой Победы советского народа, его социалистичес-



кого государства – Советского Союза. Они рушат памятники героям-освободителям, устанавливают монументы гитлеровским сподвижникам, пытаются приравнять социалистический Советский Союз к фашистской Германии, Сталина-освободителя к Гитлеру-захватчику, лживо распространяя на Сталина обвинения в развязывании Второй мировой войны. Купленные СМИ умышленно акцентируют внимание людей на т.н. холокост евреев, отвлекая от не менее каннибальских планов и действий гитлеровцев в отношении славянских и других «неарийских» народов.

Вопреки исторической правде они пытаются умалить главную заслугу советского народа и его Красной Армией в победе над фашизмом, и гипертрофировать роль союзников – США и Великобритании.

Гнев и возмущение советских людей, коммунистов, всех патриотов, кто испытывает боль и тревогу за судьбу поруганного Отечества, вызывает намерение российских властей провести на Красной площади 9 мая парад с участием войск из агрессивного блока НАТО.

Они хотят превратить Великий праздник советского народа в парад победителей «холодной» войны! Иначе, чем кощунством, издевательством над светлой памятью павших в боях советских воинов, такую затею не назовешь!

Особое место в буржуазной пропаганде в связи с годовщиной Победы советского народа над германским фашизмом занимает главная идеологическая диверсия неонафашизма – антисталинизм. И хотя в нем пробито уже немало брешей, но по-прежнему не ослабевают начатые еще троцкистом Хрущевым тщетные попытки превратить великую личность И.В. Сталина в ее противоположность.

Ныне властвующие нувориши по-прежнему всеми средствами пытаются вдолбить людям в голову, что Победа в Великой Отечественной войне состоялась не

за счет, а вопреки такому фактору, как руководство страной со стороны секретаря ЦК КПСС, Председателя Государственного Комитета Обороны, Министра обороны, Верховного Главнокомандующего Иосифа Виссарионовича Сталина. Они даже сквозь зубы не в состоянии признать мобилизующую, организаторскую, идейно-нравственную роль коммунистов и их лидера, являвшегося общепризнанным главой всего советского народа и, даже по признанию, например, У. Черчилля главным лицом во всей антигитлеровской коалиции.

Победа Советского Союза над фашистской Германией является одним из главных исторических факторов в жизни советских людей, скрепляющих социалистическую многонациональную нацию.

Советский народ имеет безусловное право, ясно выраженное по итогам референдума 17 марта 1991 года, на возрождение своей государственности в виде оплота мира и социализма, сумевшего победить фашизм, – ленинско-сталинского Союза Советских Социалистических Республик.

В связи с 65-й годовщиной Победы Советского Союза над фашистской Германией, съезд КПСС

### ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. ЦК компартий республик, крайкомов, обкомов, горкомов и райкомов партии, первичным партийным организациям широко развернуть идейно-политическую и организационную работу по подготовке к 65-летию Победы, рассматривая ее как важнейшее общенародное дело.

Одобрить предложение патриотической общественности о создании комитета «Против проведения парада НАТО на Красной площади 9 мая 2010 года» и обязать коммунистов принять активное участие в его работе.

2. Партийным организациям разработать и осуществить конкретный план соответствующих мероприятий.

Активно и настойчиво выступать за возвращение городам-героям на Волге и Неве их исторического советского названия: Сталинграда и Ленинграда.

3. Главное внимание коммунистов сосредоточить на решительном отпоре буржуазной пропаганде, стремящейся принизить всемирно-историческое значение Победы над фашистской Германией для судеб советского народа и всей человеческой цивилизации. Она пытается умалить главную роль советского народа и его государства в отпоре гитлеровскому фашизму, скрыть решающую руководящую роль ленинской коммунистической партии и вождя советского народа И.В. Сталина, социалистического и советского характера государства победителей.

Всемерно подчеркивать в качестве одного из решающих факторов Победы дружбу советских народов, их государственное и идейно-нравственное единство, столь необходимое и сегодня для отпора контрреволюции и восстановления обновленного Советского Союза.

4. Обратив особое внимание на донесение правды о Великой Отечественной войне до молодежи, вдохновляя ее на повторение подвига своих дедов ради возрождения единого советского социалистического Отечества.

5. Всю работу по празднованию 65-летия Победы вести в тесной связи со всеми патриотическими движениями, расширять и углублять с ними контакты на постоянной основе ради достижения новой Победы – победы над правящими антинародными режимами.

ЦК КПСС



**Центральному Комитету  
Коммунистической партии Советского Союза**

Уважаемые Товарищи,  
Партия Труда Бельгии поздравляет Вас по случаю созыва 34-ого съезда Коммунистической Партии Советского Союза и желает Вам плодотворной работы и больших успехов.

Мы подтверждаем наше намерение продолжать и развивать наше уже длительное сотрудничество на благо общего дела, единства коммунистического движения, борьбы рабочего класса, власти трудящихся, социализма.

От имени Центральнoго Комитета Партии Труда Бельгии, Бодуэн Деккерс, секретарь ЦК ПТБ, ответственный за международный департамент.

**Первому секретарю КПСС  
товарищу БЕРЕЗИНУ Владимиру Федоровичу**

Уважаемый товарищ Березин!  
Позвольте мне от имени венгерских коммунистов поздравить Вас с проведением 34 съезда Вашей партии и избранием Первым секретарем КПСС.

Венгерские коммунисты высоко ценят последовательную позицию Коммунистической партии Советского Союза в деле сохранения классового характера коммунистического движения. Деятельность КПСС играет важную роль в том, что общими усилиями мы влияем на международное коммунистическое и рабочее движение в направлении марксизма-ленинизма, укрепляем классовый характер партий, создаем новую коммунистическую структуру наших партий.

Желаю Вам больших успехов!  
С коммунистическим приветом

Дюла ТЮРМЕР,  
Председатель Венгерской  
Коммунистической Рабочей партии.

Будапешт. 23 марта 2010 года.

**Дорогие товарищи!**

**Поздравляем Вас – делегатов и членов партии  
с проведением XXXIV съезда КПСС.**

Мы твердо верим, что этот высший форум выведет Вашу партию на новый уровень политической борьбы за восстановление социализма на Советской земле, за возрождение Союза ССР – дело жизни Олега Семеновича Шенина!

Мы убеждены, что Ваши решения, на основе Марксистско-ленинского-сталинского учения, станут очередным бесценным вкладом в международном коммунистическом движении.

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза!  
Да здравствует пролетарский интернационализм!  
Да здравствует коммунизм – светлое будущее человечества!

ГРУППА БОЛГАРСКИХ КОММУНИСТОВ

Иван ПРЕДОВ – г. София  
Атанас ВАСИЛЕВ – г. Пловдив  
Енчо МОНЕВ – г. Стара Загора  
Дончо НЕДЕВ – г. Стара Загора  
Полк. Доц. Стоян НЕДИН – г. Стара Загора  
Полк. Руси ДИМОВ – г. Чирпан  
Баню БААНОВ – г. Варна  
Васил АСЕНОВ – г. Сливница  
Николай ЖИШЕВ – г. Бургас  
Петко АНГЕЛОВ – г. Бургас  
Ганчо ЗАХАРИЕВ – г. Бургас

**О выборах ЦКРК КПСС**

На XXXIV съезде КПСС избран новый состав Центральной Контрольно-Ревизионной Комиссии Коммунистической партии Советского Союза в количестве девяти человек.

**Интервью после съезда**

К удовлетворению настоящих коммунистов, их многочисленных сторонников, итак, состоялся XXXIV съезд КПСС. Это был, пожалуй, самый драматичный съезд в условиях криминально-олигархического режима. Его проведению бешено сопротивлялись не только властные структуры, но и оппортунисты и ренегаты всех мастей. Ибо видят они в возрождении КПСС смертельную угрозу своему существованию.

Враги трудящихся злорадно рассчитывали, что преждевременный уход из жизни Председателя КПСС О.С. Шенина вызовет разброд и шатание в наших рядах, возрожденная под его руководством партия потеряет энергию, марксистско-ленинскую ориентацию. Но они серьезно просчитались! Состоявшийся съезд продемонстрировал верность программным установкам КПСС. Об этом убедительно говорят делегаты съезда.

**Ш.Д. ШАБДОЛОВ,**  
Председатель Компартии  
Таджикистана

XXXIV съезд КПСС – важнейшая веха в современном коммунистическом движении. После того, как перестало биться сердце выдающегося политического деятеля современности О.С. Шенина чувство определенной растерянности закралось в сердца лишь некоторых коммунистов. Слишком уж неожиданно это произошло. Очень грандиозные и ответственные задачи сегодня стоят перед нами.

А что дальше? Кто возглавит КПСС? Не скатится ли партия теперь в болото оппортунизма? Не скрою, что эти сомнения принесли на съезд и некоторые делегаты.

Действительно, политической фигуры масштаба Олега Семеновича сейчас у нас нет. Для того, чтобы вырастить лидера такого государственного и общесоюзного (общественного) масштаба потребуется время. Сколько? Покажет жизнь. Это сложная задача. Съезд на этот вопрос ответа не дал. Но съезд решил главное – мы сохранили Коммунистическую партию Советского Союза!

Скажу откровенно: организационная часть съезда прошла тяжело. Были попытки явочным путем круто

увести съезд в сторону от утвержденной делегатами повестки дня. Считаю, что это были ущербные попытки. Они не получили поддержки делегатов. Порой у отдельных выступающих за коммунистической фразеологией скрывалась идейная и нравственная пустота. Но от пустой фразы – пользы мало. **Нужно действиями, каждодневной, упорной борьбой доказывать свою коммунистичность.** Так как это делал Олег Семенович Шенин.

Сразу же после съезда, на первом организационном пленуме Центрального комитета, первым секретарем партии избран Владимир Федорович Березин. Таким образом устранена неопределенность, соблюдена преемственность в руководстве партии. Сейчас, на мой взгляд, внимание партии должно сосредоточиться на республиканских и региональных организациях. Потому как Центральный комитет и по численности небольшой, и по материально-техническим возможностям не очень-то мощный. Наше положение: надо сохранить созданное О.С. Шениным единство коммунистов. Коммунистическая партия Таджикистана поддерживает и продолжает эту линию. На съезде остро стоял вопрос о молодежи. Компартия Таджикистана не форсирует рост своих рядов. Но, тем не менее, в минувшем году у нас 1200 товарищей получили партийные билеты. И это радует. Из принятых в партию 85% – это люди до 30 лет. А в честь 140-летия Владимира Ильича Ленина ряд партийных организаций решили увеличить численность еще на 140 молодых товарищей. И не сомневаюсь, что они справятся с поставленной задачей.

Я уверен, что состоявшийся съезд придаст нам, как и коммунистам других республиканских компартий, дополнительный импульс в нашей работе и борьбе за коренные интересы трудящихся.

**Л. Е. ШКОЛНИКОВ,**  
Первый секретарь Белорусской  
республиканской организации КПСС

– Белорусская делегация в составе 7 человек принимала участие в работе XXXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза. Мы удовлетворены результатами съезда.

Задача съезда состояла в том, чтобы после ухода из жизни Олега Семеновича Шенина подтвердить политическую линию партии, выработанную под его руководством. Она себя полностью оправдала и способствовала росту партийных рядов, успехам партии.

Конечно, мы сожалеем, что на съезде не был завершен процесс вхождения Российской коммунистической рабочей партии в КПСС. Однако съезд продолжил линию на объединение и это, конечно, радует. Как со стороны РКРП, так и со стороны КПСС, была подтверждена готовность к сотрудничеству.

Избран действенный, работоспособный Центральный Комитет партии. Поэтому КПСС продолжит свое развитие. Съездом поставлены четкие и ясные задачи: мы должны укреплять партию, соединить в КПСС всех подлинных коммунистов. И не просто работать, а слиться с рабочим классом, его трудовыми союзниками, чтобы добиться главной цели – возрождения Союза Советских Социалистических Республик.

Процесс единения коммунистов начинается и в Республике Беларусь. Перед самым съездом состоялись переговоры Белорусской республиканской организации КПСС с Оргкомитетом коммунистов, которые вышли из Компартии белорусской. Речь идет об их вхождении в состав КПСС. В ближайшее время мы завершим эту работу. Таким образом Белорусская республиканская организация КПСС еще больше усилится.

**В.З. ГАВРИЛЬЧЕНКО,**  
Председатель Коммунистической  
партии Приднестровья-КПСС

– XXXIV съезд КПСС был очередным. Съезд проведен с некоторой поддержкой, вызванной преждевременным уходом из жизни лидера партии Олега Семеновича Шенина. Безусловно, это наложило свой отпечаток на весь процесс подготовки и проведения съезда партии. И самое главное – на попытки определенных групп воспользоваться отсутствием лидера партии и, соответственно, дестабилизировать обстановку в КПСС и сорвать съезд. Поэтому демонстрация единства партии, ее целостности, приверженности базовым идеям марксизма-ленинизма и готовности

до конца бороться за возрождение нашей единой Советской Родины, за интересы трудового народа – была главной задачей съезда.

Задачу съезд выполнил. Он принял все решения по утвержденной повестке дня. Сделал все, чтобы партия могла успешно бороться, набирать обороты. Решения съезда настраивают коммунистов, партийные организации на рабочий ритм. Это особенно важно это для регионов со сложной экономической и политической ситуацией. Таких, например, как Приднестровье и Молдавия. Регион, который сегодня, в политическом плане, находится в полной неопределенности.

В связи с трансформацией власти в Молдавии, полностью изменился и ее официальный политический курс. Он четко ориентирован на Запад, а это существенно изменяет стратегическое соотношение сил в регионе. Реальным вновь становится резкое увеличение напряженности во всем регионе и в Приднестровской Молдавской Республике в частности.

Решения съезда продемонстрировали сплоченность партии, ее нацеленность на восстановление единства советского народа, возрождение СССР. Уже сам этот факт имеет большое значение для нашего региона. И не только для партийных организаций, но и для трудящихся, для всего народа, так как выражает мысли и настроения людей труда, всех честных людей, указывает путь борьбы, перспективы на будущее.

Поэтому для коммунистов Приднестровья, как и всего народа республики, это имеет не только эмоциональное или психологическое значение, но и конкретный политический смысл. Это придает нам уверенность в победе за политическое признание Приднестровья, за изменение экономической ситуации в Республике.

Мы считаем, что XXXIV съезд КПСС полностью выполнил стоявшие перед ним задачи. Они, безусловно, окажут мобилизующее влияние на процессы единения коммунистов всех Советских республик, повышение уровня нашей боевитости, а, значит, и повышения авторитета партии.



# Ленин и современность

Вступительное слово О.С. Шенина на совещании партийного актива.

13 апреля 2002 года.

Товарищи, о Ленине мы вспоминаем не только по юбилейным дням – он присутствует в наших делах, происходящих событиях повседневно. Но только не всегда мы ощущаем, не всегда осмысливаем это незримое присутствие. Ситуация, сложившаяся в мире, стране, коммунистическом движении, в партии, которую мы создаем, настолько сложна и тревожна, что без Ленина, без его помощи разобраться в ней просто невозможно.

Прежде всего, хотелось бы напомнить слова Ленина: "Только тот заслуживает названия члена партии и создателя рабочей партии, кто внимательно изучает, обдумывает и самостоятельно решает вопросы и судьбы своей партии". Владимир Ильич выделил слово "судьбы" – иначе это понять нельзя: от каждого из нас зависит жизнь и смерть нашей партии – от того, насколько верно, глубоко мы сможем оценить обстановку и наметить пути выхода из кризиса. Думается, что это определение сегодня вполне уместно.

Оценка текущему моменту дана на нашем январском Пленуме. Принципиально она не изменилась. Может быть, мы несколько сгустили краски? Отнюдь. И стратегически, и тактически политика режима Путина самоубийственна. Например, американский историк, профессор Нью-Йоркского университета Стивен Козн считает, что "за свои уступки Россия не получила ничего, больше, чем ничего. Ее отношения с администрацией Буша – это не партнерство, которое подразумевает учет интересов друг друга, а исполнение роли помощника ("клиента" по выражению Бжезинского), что означает безусловное признание интересов хозяина".

Всеми своими действиями после 11 сентября американский капитализм поставил весь мир перед вероятностью третьей мировой войны (локальные пожары уже полыхают в Афганистане и на территории Палестины; на очереди Ирак и неизвестен конец очереди). Оказаться с ним в одной лодке гибельно для нас. Однако правящий класс нынешней России еще раз показал, что заинтересован не в защите национальной независимости, а в скорейшем вовлечении и закреплении страны в системе империалистических блоков с целью сохранения своего (а в первую очередь своих хозяев) господства.

Путин усугубил, усовершенствовал либеральный курс внутренней и внешней политики, более искусно маскируя ее неизменную суть социальной демагогией и умиротворяя народ мелкими подачками. (По Ленину "демагоги худшие враги рабочего класса. Худшие именно потому, что они разжигают дурные инстинкты толпы, что неразвитым рабочим невозможно распознать этих врагов, выступающих ...иногда ...в качестве их друзей".) Президент тихой сапой прибирает к рукам все ветви власти, выстраивает в колонну буржуазно-либеральной партии, подчиняет воле Кремля "независимые" СМИ, продвигает подбор прозападных, проамериканских по духу и деятельности политиков.

Запущена хорошо известная схема управления массами: кажущаяся свобода выбора между "правыми" и "левыми", одинаково находящимися на содержании властей, в заданных системой рамках. Представленные в Думе партии всех политических оттенков, от СПС до КПРФ, так или иначе встроились в систему, приняли игру на поле режима и по его правилам.

Власти все время твердят о наличии неких солидарных интересов индивидуумов, составляющих "гражданское общество", которые и признано защищать общенациональная структура – государство, стоящее как бы над схваткой и регулирующее отношения между людьми. Об этом очень точно сказал в начале прошлого века Ленин: "...Для того чтобы быть надежным стражем (владычества эксплуататоров)... надо постараться внушить эксплуатируемым, что правительство стоит выше классов, что оно служит не интересам дворян и буржуазии, а интересам справедливости, что оно печется о защите слабых и бедных против богатых и сильных и т.п."

Формы такого социума это уже дело исторического развития и вкуса – от монархии до "чистой" демократии (как проболтался недавно один из наиболее "заслуженных" либералов "мы строим общество управляемой демократии"), где всеобщее избирательное право и регулярные выборы якобы гарантируют всем классам участие в выработке оптимальной стратегии общественного прогресса. "Ограничить марксизм учением о борьбе классов – значит урезать марксизм, исказить его, сводить его к тому, что приемлемо для буржуазии. Марксист лишь тот, кто распространяет признание борьбы классов до признания диктатуры пролетариата", – писал Ленин в работе "Государство и революция", и далее называл это "оселковым камнем" для истинного понимания марксизма.

Вопрос о государстве и классах является самым чувствительным местом буржуазной апологетики. Его научный анализ приводит к самым неприятным для правящего сословия практическим выводам, и поэтому именно он стал главным объектом атак буржуазных идеологов. При этом они идут двумя путями: или стараются затушевать, замолчать, проигнорировать существование классов в современном капиталистиче-



ском обществе, или подать, представить их как сближающиеся, сотрудничающие, неантагонистические.

Разъединение общества на эксплуататорские и эксплуатируемые классы подменяется пропагандой на его разделение на богатых, бедных и "средний класс", причем каждый бедный имеет свободу стать богатым, а это уже прямая классовая лож буржуазии. Очень характерным для нынешних обществоведов является стремление вообще "спрятать" собственность как важнейший социальный фактор. Утверждают, что в условиях НТР происходит процесс "дезинтеграции" частной собственности, ее "расщепление" среди различных групп населения; что пролетариат, трудящиеся становятся акционерами, т.е. мелкими собственниками, в силу чего исчезает деление общества на классы и возникает единый "средний класс".

И вновь, как будто через века смотрел Ленин, когда говорил: "Своим участием в крупном предприятии мелкий вкладчик, несомненно, сплетается с этим предприятием. Кто извлекает пользу от этого сплетения? – Крупный капитал, который расширяет свои операции, платя мелкому вкладчику не более (а часто менее), чем всякому заимодавцу, и будучи тем более независимым от мелкого вкладчика, чем эти вкладчики мельче и раздробленнее... Не более самостоятельным хозяином становится мелкий вкладчик от участия в крупном предприятии, а более зависимым лицом от крупного хозяина."

Не успокоительный филистерский вывод о росте числа имущих вытекает из увеличения числа мелких вкладчиков, а революционный вывод об усилении зависимости мелких от крупных, об обострении противоречия между все более обобществляющимся характером предприятий и сохранении частной собственности на средства производства".

Господствующее положение приобрел ныне финансовый капитал, скрепляющий разнородные предприятия в мощные корпорации, управление которыми требует специальной подготовки и большого практического опыта. Международное движение капиталов в виде займов, кредитов, торговли ценными бумагами, валютных операций и т.д. в 50 раз превышает мировой товарооборот. В ведении крупных собственников осталось распоряжение вкладами, ценными бумагами и акциями.

Но и распоряжение финансовым капиталом также постепенно отчуждается от буржуа: мелкие вкладчики не имеют для этого ни времени, ни информации, а крупные предпочитают поручать это дело специальным банкам или холдингам. Таким образом, фактически капиталисты-собственники превращаются в чисто паразитический класс, утрачивая свойственные им ранее функции организаторов общественного производства. Это обезличивание является характерной чертой современного "цивилизованного" общества.

И если у нас названия некоторых гигантов (Уралмаш, Русский алюминий) связывают с именами конкретных людей, то это означает лишь первоначальные результаты грабительской приватизации народной собственности, которые, вопреки заявлениям президента, подлежат пересмотру и пересматриваются либо посредством биржи, либо с помощью коррумпированных государственных структур, либо с использованием силы оружия.

Ныне грозную опасность для сохранения уже территориальной целостности России-СССР имеет то об-

стоятельство, что при одновременной эксплуатации на износ подготовлена к запуску приватизация по частям объектов общенационального значения, естественных монополий – железных дорог и энергосистемы.

Поэтому коренным является вопрос, на который мы должны честно ответить самим себе, партийной и беспартийной массе: приемлема ли для нас идеология "компромисса", идеология совместной – с президентом, с Думой, с Патриархом – борьбы за "сохранение реальной государственности"? Считаем ли мы, что понятие "классовая борьба" должно быть списано в архив, что победа в этой борьбе может быть достигнута на период между выборными кампаниями и в одном или нескольких "отдельно взятых регионах"? Иными словами, считаем ли мы вместе с В.И. Лениным, что революция это – "единственная законная, правомерная, справедливая, действительно великая война из всех войн, какие знает история"?

Мы отвечаем – да. Понимая, разумеется, что по Ф. Энгельсу "война между классами происходит независимо от того, ведутся или нет действительные военные действия, и она не всегда нуждается в баррикадах и штыках для своего ведения; война между классами не угаснет до тех пор, пока существуют различные классы с противоположными, взаимно сталкивающимися интересами и различным социальным положением". Важнейшей проблемой при этом, как показано выше, является подавление всех попыток сформулировать четкий классовый интерес угнетенных масс со стороны правящего режима.

Самым старательным помощником властей в этом неблагодарном деле является так называемая оппозиция – "непримиримая и конструктивная"... Называть режим "элитой национальной измены" и одновременно призывать к компромиссу с ним – образец двуличия в политике. И вполне логичен крах этой беспринципной и трусливой политики – события 3 апреля в Думе – "антикоммунистический переворот", "буря в стакане воды".

Когда кто-то критикует политический курс КПРФ со ссылкой на публичные высказывания ее лидеров, те обычно отвечают, что об этом надлежит судить не по их словам, может и не всегда удачным, а по документам партии. И хотя такой подход нам представляется неверным, на этот раз последуем ему, взяв для примера постановление последнего VIII съезда КПРФ от 19 января т.г. В нем, в частности, совершенно справедливо записано, что "в результате... политики властей народ в своей основной части влечет нищенское существование, усиливается духовно-нравственная деградация общества, страна разлагается". Тремя же абзацами ниже читаем, что, оказывается, "в регионах, где к власти при поддержке КПРФ пришли губернаторы-патриоты, нормализуется обстановка, улучшаются условия жизни простых людей"?! Думается, это как раз тот случай, когда комментарии излишни.

Ситуация качнулась "вправо" и в Белоруссии, и на Украине, как об этом свидетельствуют итоги выборов. Реакция перешла в наступление и взяла курс на установление диктатуры крупного капитала фашистского толка практически на всей территории СССР под руководством мирового империализма с сионизмом во главе, о чем мы предупреждали еще на XXXI съезде СКП-КПСС.

Одновременно активизация контрреволюции и закономерное поражение соглашательской "оппозиции" объективно способствуют консолидации всех здоровых сил общества и вплотную ставят на повестку дня вопрос о создании единого антиимпериалистического блока. Что касается наших тактических задач, то кроме очевидных союзников по СКП-КПСС и борьбы за левую и прозревающую членскую массу КПРФ, следует подумать о сотрудничестве с созданной в феврале Народно-патриотической партией России во главе с генералом Родионовым, которая разошлась с КПРФ в перспективах приговорности "многоукладной рыночной экономики социальной направленности", и чья экономическая концепция весьма близка к той, что была предложена еще в 1995 году XXX съездом СКП-КПСС и схематично изложена в докладе Учредительному съезду нашей партии.

Здесь опять и опять необходимо подчеркнуть теоретическую несостоятельность и практический вред утверждений о невозможности устойчивой политической системы на началах однопартийности. Оппоненты, в том числе и с левого фланга общества, обычно говорят, что коммунистическая многопартийность отражает, де, различную социальную базу партий и якобы способствует выявлению наилучших альтернатив общественного развития.

Однако социальную базу действительно коммунистической партии составляет то подавляющее большинство общества, которое имеет лишь рабочие руки и интеллект (еще оставшийся с советских времен), что в совокупности составляет товар на продажу – рабочую силу. Имеет поддержку масс и наша программная цель – возврат на путь социализма, Советская власть, воссоздание СССР. А при наличии практически единой социальной базы все спорные вопросы вполне решаемы через борьбу мнений, как это уже не раз случалось в нашей истории.

(Окончание на 10-й стр.)



Все события последних лет доказывают абсолютную правильность нашего размежевания с оппортунистами. И опять трудно сказать лучше, чем Ленин ровно 100 лет назад: «оппортуниста трудно поймать какой бы то ни было формулой: он легко подпишет всякую формулу и легко отступит от нее, так как оппортунизм состоит именно в отсутствии сколько-нибудь определенных и твердых принципов... Окончательный разрыв революционного направления с оппортунистическим вызван не «организационными» какими-либо обстоятельствами, а именно желанием оппортунистов упрочить самостоятельную физиономию оппортунизма и продолжать вносить в умы путаницу»...

Насущнейшим для нас является такой вопрос, который, уверен, волнует всех нас: что мы должны делать в стратегическом плане, когда несмотря на явное ухудшение внешнего и внутреннего политического, экономического, социального положения страны и народа, ситуация весьма далека от революционной, когда наша партия представляет собой на политической арене весьма малую величину? **Снова мы обращаемся к Ленину:**

**«Достаточно совсем маленькой партии, чтобы повести за собой массы. В известные моменты нет не-**

**обходимости в больших организациях.**

Но для победы надо иметь сочувствие масс». Ответ, данный Владимиром Ильичом, подталкивает к дальнейшим поискам верных решений. «Сочувствие масс» – это, прежде всего, классовое сознание. Мы твердо усвоили, что «классовое политическое сознание может быть принесено рабочему только извне, то есть извне экономической борьбы, извне сферы отношений рабочих к хозяевам». Но в том-то и дело, что это извне, в нынешних условиях почти полностью оккупировано силами враждебными трудовому народу, враждебными фактически всей стране – я имею в виду, конечно, глобальную систему промывания мозгов, растления душ и тел, систему, включающую абсолютное большинство средств массовой информации, захватывающую важнейшие области культуры – театр, кино, музыку, литературу. В этом наша главная трудность, но в этом таятся и серьезные предпосылки нашей победы, ибо есть возможность провести четкую линию водораздела между теми, кто встраивается в гибельные структуры и теми, кто осознает необходимость противостоять им.

Проблема, серьезнейшая проблема заключается в том, что противостояние это ныне очень многие пытаются реализовать на своем, зачастую очень узком участке фронта – кто в сфере продовольственной безопасности, кто в экологической, кто борется за ду-

ховность (понимая ее иногда только как следование «божественным» заповедям), кто – против искажения истории. Наша задача в этой ситуации проводить глубоко теоретическую проработку, опираясь на ленинско-гегелевское понимание человека. В своих «Лекциях по эстетике» Гегель, которого Ленин, как известно, весьма тщательно и плодотворно изучал, четко сформулировал: «Если человек не имеет в себе единого центра, то различные стороны его многообразной внутренней жизни распадаются и предстают лишенными всякого смысла».

Именно в таком ключе мы должны воспитывать – даже не столько массы: на воспитание масс у нас пока нет достаточных сил, – сколько кадры, способные эффективно воздействовать на массы: ученых, журналистов, работников искусства... И, прежде всего, – самих себя. **Вечно живым примером цельного единичного человека для нас является Ленин. Это, несомненно, имел в виду Иосиф Виссарионович Сталин, обращаясь к молодежи с вдохновенным призывом, который нам негоже забывать:**

**«Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя. Боритесь и побеждайте врагов, внутренних и внешних, – по Ильичу. Стройте новую жизнь, новый быт, новую культуру – по Ильичу. Никогда не отказывайтесь от малого в работе, ибо из малого строится великое, – в этом один из важных заветов Ильича».**

## О Сталине

Мы выросли и возмужали в хрущевские и послехрущевские времена, мы впитали в себя всю ложь той пропаганды, и даже те из нас, кто действительно хочет разобраться, что же тогда происходило, в основу своих рассуждений ставят все ту же недоразоблаченную хрущевскую брехню. Вот зашла дискуссия о том, почему Сталин не пиарился, и мне выдвигают доводы.

«Странно для исследователя заявлять, что Сталин «не пиарился», когда вся страна была увешана его портретами, снимались фильмы, писались стихи, песни, ставились памятники живому – помните: «Рвется цоколь монумента...»

Даже постороннему человеку, Лиону Фейхтвангеру, написавшему очень комплиментарную книжку про СССР, в 1936-м году бросилось в глаза несообразное количество наглядной агитации, прославляющей Сталина. О чем он и спросил вождя, и получил – мол, что я могу поделать, если людям это нравится?

Ну и главное – сказать, что Сталин не пиарился, значит заявить о том, что ему не было дела до общественного мнения. А ведь т. Сталин был демократически избранным руководителем и не мог пренебрегать общественным мнением. Или как? Да он им и не пренебрегал.

Почему как отрезало в войну? Не знаю. После войны опять пошла волна сталинианы.

Мы, сегодняшние, никогда не были в положении наших предков, которое характеризовалось реальной опасностью для них и для их семей. И наши предки понимали, что нет иного способа спасения, кроме того, чтобы действовать всем миром сообща. Но как узнать, есть ли мир – будут ли окружающие тебя люди действовать вместе с тобой или ты, как дурак, один придишь на призывной участок?

Сообща люди действуют, когда приказы на их действие поступают из одного центра, следовательно, те, кто считает для себя обязательным подчиняться этому центру, и есть мир. Сегодня охотно болтают о том, зачем Сталину была нужна должность вождя, что он ее очень желал, и никто не рассматривает вопрос, а зачем народу нужен был вождь? (Сталин, кстати, вождем быть не хотел, во что кретины поверить не могут). Так вот, народу вождь был нужен, чтобы осознать себя единым, осознать себя миром. И те уроды, которые сомневаются в том, что солдаты шли в бой с призывом «За Сталина!», просто не понимают мир.

Сталин был тестом на единство – раз он и твой вождь, значит, ты свой. Ты Сталина поносишь, значит, ты чужой, при угрозе войны – враг! Над народом стояли вожди мелкого плана, и мир был уверен – Сталин не предаст мир, а эти могут! Что было делать мелким вождям, чтобы вызвать доверие мира к себе? Только одно: доказывать миру, что и для них Сталин безусловный вождь. Отсюда их многословные прославления Сталина. Этими прославлениями они не у Сталина пытались завоевать расположение, а у народа. Надо понять, что при Сталине в СССР была демократия – власть народа, а это означает, что слуги народа боялись не своего вождя, а народа. И для народа они строили памятники и развешивали портреты – они показывали народу: «Мы тоже для народа, поскольку и для нас вождь – Сталин!» А так как люди примыкают к большинству, то массовой пропагандой вождя руководители на местах создавали впечатление, что за Сталина весь народ. Это еще сильнее цементировало мир.

Есть рассказ, достоверный своей логичностью. Сталин требовал от Василия скромности и выговаривал ему: «Ты думаешь, ты Сталин?? Нет, ты не Сталин! И я не Сталин! – Сталин показал в окно на свой огромный портрет на улице. – Это он Сталин!».

(Этого не понимала «элита нации» – интеллигенция, которая часто нахваливала Сталина не для завоевания доверия мира (народа), а в надежде получить кусок пожирнее от самого Сталина или вождя поменьше. Но раболепие у интеллигенции в крови.)

А как человек, Сталин ненавидел всю эту лезть – она отнимала время жизни своей бесполезностью лично для Сталина, хотя Сталин не мог не понимать своего значения для единства народа. Однако должен сказать, что партийные пропагандисты держали нос по ветру: они знали, что Сталин не выносит лести, и соответственно вели себя.

Вот передо мной подшивки журнала «Красноармеец», издававшегося Главным политическим управлением Красной Армии, т.е. главного солдатского журнала той войны. Подшивки за 1943 и 1944 годы. Шла война, и, сами понимаете, я ожидал, что в глав-

ном солдатском журнале, по меньшей мере, в каждом номере должен был встречаться портрет Верховного Главнокомандующего – это ведь обязательно для воюющих армий любых стран.

Возвеличивание своего главнокомандующего и дискредитация командования противника – это один из главных приемов боевой военной пропаганды. Скажем, немецкая еженедельная кинохроника тех лет каждый выпуск начинала с показа Гитлера или лидеров союзных Германии стран.

В каждом из 24 номеров «Красноармеец» за данный год давалось до 50 фотографий самых различных лиц: от рядового солдата до маршала Жукова, от писателей до генерал-лейтенанта Н.С. Хрущева, от рабочего до бывшего врага народа инженера Рамзина. Казалось, можно было бы найти в этом журнале место и для портретов Сталина, чтобы возвеличить его.

Так вот, просмотрев за 1943 год почти 1200 фотографий, можно увидеть, что партийные пропагандисты – редакция журнала – всего один раз нашли место для портрета И.В. Сталина – его рисованный карандашом портрет украсил стихи в честь 25-летия Красной Армии.

В 1944 году возвеличивание Сталина «резко» возросло: портретом Сталина украшена обложка первого номера, его портрет помещен в апрельском номере, посвященном 25-летию самого журнала (на страницах с поздравлениями журналу от Сталина), портрет Сталина и в октябрьском номере, в котором Красной Армии поставлена боевая задача Верховного Главнокомандующего: «Добьем врага в его логове!». И, наконец, есть его портрет в декабрьском номере, подгадавшем под 65-летие самого Сталина, о чем, впрочем, в самом номере не сообщается. **Четыре фотографии Верховного Главнокомандующего на 24 номера армейского журнала! И это что – культ личности и страх перед Сталиным??**

Но вот наступила хрущевская свобода, «культ личности» как таковой был «разоблачен», в прессу хлынули «честнейшие» «шестидесятники». Беру изданную в то время «Историю Великой Отечественной войны Советского Союза. 1941–1945», открываю 3-й том (издан в 1964 году), описывающий примерно тот же период войны (ноябрь 1942 г. – 1943 г.). В нем 148 фотографий. Есть и одна фотография Верховного – не смог ли Сталин отрезать от Рузвельта и Черчилля на совместном фото о результатах Тегеранской конференции союзников. А на 7 из этих 148 фотографий и рисунков изображен главный борец с культом личности, скромный член Военного совета фронта в те годы генерал-лейтенант Н.С. Хрущев.

Как сравнить эти числа – одно фото из 1200 и семь из 148, – так и начинаешь понимать, почему всех свобододолюбивых писателей, журналистов, историков и поэтов, которые при Хрущеве гордо называли себя «шестидесятниками» и которые зарабатывали деньги на клевете на Сталина, сегодня нежно зовут «шестидесястами».

А чей культ был при Сталине?

Как-то на букинистическом рынке купил подшивку 14-ти номеров журнала «Огонек» за конец 1952 г. Через некоторое время собрал 14 номеров этого же журнала за лето-осень 1999 г. Получились две подборки: сталинского «Огонька» и нынешнего. Рассматривать все статьи хлопотно, но поскольку это издание всегда было иллюстрированным, то я систематизировал и подсчитал фото и рисунки в этих журналах, их оказалось в 14-ти номерах примерно по тысяче и в 1952-м, и в 1999 г. Но в подборке фотографий видна существенная разница.

Нас уверяют, что «после войны опять пошла волна сталинианы». Да, действительно, фотографий Сталина довольно много. Правда, следует учесть, что в этот период проходил Конгресс борцов за мир, XIX съезд ВКП(б), праздновались 35-летие Октябрьской революции и 30-летие образования СССР. Кроме того, был подписан договор о дружбе с Китаем. Но если учесть не только иллюстрации (групповые портреты) со Сталиным, но и фото других политических деятелей и назвать это «фотографиями политиков», то их вместе с фото румынских, китайских, вьетнамских и других деятелей в 14-ти номерах «Огонька» за 1952 г. всего 28 штук. Или примерно 2 фото на номер политического журнала и 1 фотография политика на 36 других фотографий и рисунков.

В 14-ти номерах «Огонька» за 1999 г. только отечественные политики засветили свои лица 161 раз! При этом никакие значительные политические события в стране в это время не происходило. Каждая шестая

фотография – это или двойник Ельцина, или Жириновский, или Примаков, или, на худой конец, Хакамада. Больше политиков в «Огоньке» представлена «культурная интеллигенция», т.е. сумевшие «строиться» при этих «политиках». Это писатели и журналисты – 56 шт., но главным образом комедианты – артисты, музыканты, комики с небольшим добавлением спортсменов – все те, кто развлекает публику. Таких фото 211 шт., а вместе с писателями – 267 шт., т.е. каждая четвертая фотография в номере – это физиономия какого-то комедианта.

В сталинском «Огоньке» таких тоже немало: артистов и спортсменов – 120, писателей – 12, журналистов – нет. Если говорить о писателях, то это рисунки и фото к юбилейным статьям о Радищеве, Одоевском, Мамине-Сибиряке, Эмиле Золя и венгерском поэте прошлого века Андре Ади. Фото председателя Советского комитета защиты мира писателя Тихонова и маленькие фото авторов рассказов (Д. Олдридж, Д. Линдсей и др.). Фотографий артистов в полном смысле слова нет, есть создаваемые ими образы в рецензиях на фильмы и спектакли. Фото только спортсменов – не менее полусотни фотографий рекорсменов мира.

В «Огоньке» 1999 г. все не так: в нем писатели и комедианты сняты не в процессе своего труда, а это они непрерывно учат читателей, как жить и как понимать происходящее – они оракулы и образец интеллектуальной силы. А вот действительно умные люди – инженеры, ученые, рабочие, врачи – в 14-ти номерах «Огонька» 1999 г., можно сказать, не представлены вообще. Чтобы как-то увеличить их число, я добавил сюда и композиторов с художниками, и фото любых производственных процессов, и все же таких фотографий набралось всего 58 шт. (Это вместе с фото школьников со скворечниками – может, они сами их склотили.) То есть на 16 фотографий есть едва одна, на которой изображен либо человек, который всю эту ораву кормит, поит, одевает и согревает, либо хоть какой-либо из процессов труда.

В «Огоньке» 1952 г. фотографий людей труда, трудовые процессы и результаты труда освещены в каждой третьей фотографии! Их 311 штук!

Вот в этом существенная разница. При Сталине в «Огоньке» славились люди производительного труда – люди умные, реализующие себя в творчестве. Это был их культ личности!

При власти алчных животных в «Огоньке» славятся алчные животные, «устраившиеся» забавлять людей с деньгами.

Интересны обложки. В сталинском «Огоньке» на обложках изображены: 1 герб СССР, 1 фото крейсера «Аврора», 1 вид Кремля, 1 фото праздничной демонстрации, 1 фото Мао Цзэдуна и 9 фотографий людей труда. В современном «Огоньке» на обложках в 6-ти номерах разного рода коллажи и ничего не означающие рисунки, в одном номере журналист и в 7-ми номерах опять комедианты.

В каждом из 14-ти номеров «Огонька» 1999 г. на второй странице обложки помещено фото какого-либо старого предмета обихода и воспоминания о прошедших годах с какой-либо моралью. Морализовали: 1 писатель, 1 журналист, 1 космонавт (Гречко) и 11 комедиантов – от комика Шифрина до какого-то карлика Федорова.

В сталинском «Огоньке» в № 52 перед Новым годом взяты интервью с мыслями о жизни у 13 человек. Поскольку это действительно Люди, а не животные, их стоит и вспомнить. Это были: Мелитон Кантария – Герой Советского Союза, водрузивший Знамя Победы на рейхстаг, в 1952 году проходчик шахты; Алексей Воронов – Герой Соцтруда, агроном; Лина Пассар – 17 лет, нанайка, студентка педагогического училища; Паша Ангелина – Герой Соцтруда, бригадир тракторной бригады; И. Эйхельд – президент Академии наук Эстонской ССР; В. Мамонтов – сталевар, орденоносец; Т. Киргилова – учительница средней школы, Алтай; С. Виштак – дважды Герой Соцтруда, председатель колхоза; С. Чабанова – заслуженный врач РСФСР; А. Иванова – завуч начальной школы, Сахалин; М. Голубкова – сказительница из Архангельска; Г. Силютин – начальник цеха; Ф. Королев – почетный шахтер.

Вот культ каких личностей был при Сталине. Это еще одна причина, по которой сталинский СССР ненавидит вся тупая серость.



## Информация Пресс-центра ЦК КПСС

24 марта 2010 года состоялось заседание Секретариата ЦК КПСС.

По докладу Первого секретаря ЦК КПСС тов. Березина В.Ф. Секретариат обсудил вопрос об итогах XXXIV съезда КПСС и первоочередных задачах по выполнению его решений.

Организациям КПСС рекомендовано до конца апреля провести партийные собрания и конференции по обсуждению итогов съезда и незамедлительно организовать работу по выполнению его решений. О проводимой работе регулярно информировать ЦК КПСС в установленном порядке.

Секретариат подверг резкой критике деструктивную деятельность группы членов КПСС: Давидчика В.В. (Ленинград), Ерёмченко Б.Ф. и Эльмановича С.С. (Москва), Кононенко Л.А. (Владивосток), направленную на срыв съезда и дезинформацию его делегатов и общественности.

Секретариат поручил рассмотреть раскольническую деятельность данных членов КПСС в партийном порядке.

Осуждено поведение председателя ЦИК МССО генерал-лейтенанта Фомина А.Г., который самовольно выступил перед делегатами с предложением вместо съезда провести расширенный пленум ЦК. Его призывы делегаты и гости съезда встретили с недоумением.

На заседании были рассмотрены и некоторые другие вопросы партийной и общественно-политической жизни.

Пресс-центр ЦК КПСС

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

### Секретариата ЦК КПСС от 24 марта 2010 года

За верность идеалам социализма и активную работу в КПСС Секретариат ЦК КПСС постановляет наградить партийными наградами:

#### ОРДЕНОМ СТАЛИНА

1. Бабакову Светлану Владимировну
2. Быкадорову Алексею Алексеевичу
3. Тимофееву Виталию Владимировичу
4. Уразаева Степана Ивановича
5. Хотова Руслана Адамовича

#### ОРДЕНОМ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

1. Емельянова Петра Денисовича
2. Смирнова Валентина Николаевича

## Поздравление Косолапову Р.И.

Секретарю Центрального Комитета  
Коммунистической партии  
Советского Союза  
Косолапову Ричарду Ивановичу

Многоуважаемый Ричард Иванович!  
Дорогой друг и соратник!

Центральный Комитет КПСС горячо и сердечно поздравляет Вас, выдающегося ученого, публициста и политического деятеля с юбилеем – 80-летием со дня рождения.

Ваше имя – видного советского мыслителя, автора сотен научных трудов – дорого и хорошо известно людям труда далеко за пределами Советского Союза.

Выходец из славного рода красных донских казаков, блестяще закончив философский факультет и аспирантуру Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова, Вы много лет являетесь профессором этого ведущего учебного заведения. Свою плодотворную научную просветительскую деятельность Вы успешно сочетаете с активной общественно-политической работой. Вас, молодого ученого и преподавателя МГУ, заслуженно выдвигали на самые ответственные участки партийной и идеологической работы. В 60–80 годы минувшего века Вы успешно трудились в аппарате ЦК КПСС, в редакции газеты «Правда», возглавляли коллектив теоретического органа партии – журнал «Коммунист», избирались депутатом Верховного Совета СССР, членом ЦК КПСС.

В пору суровых испытаний советского народа, партии и страны, Вы сохранили преданность идеям Маркса – Энгельса – Ленина – Сталина. Прилагаете огромные усилия для восстановления обновленной Коммунистической партии Советского Союза. Вместе с О.С. Шениным необычайно много сделали для очищения партийных рядов от скверны горбачевщины и зюгановщины.

Нынешняя Ваша теоретическая и просветительская деятельность содержит современное осмысление трех составных частей марксизма-ленинизма на фоне реалий «перестройки» и смутного времени XX–XXI веков. На обширном фактическом материале Вы убедительно показываете, как у советского общества была возможность избежать буржуазно-бюрократической контрреволюции, показываете альтернативные варианты развития партии и общества. Невозможно переоценить Вашу поистине титаничес-



кую деятельность как составителя и редактора по завершению издания сочинений Иосифа Виссарионовича Сталина, начатое Институтом Маркса – Энгельса – Ленина при ЦК ВКП(б) еще в 1946 году и прерванное после смерти вождя.

Социалистическая Родина и Коммунистическая партия высоко оценили Ваш подвижнический труд, наградив Вас орденами Ленина, Сталина, Октябрьской Революции. Но выше всех ученых званий и наград – горячая любовь миллионов людей труда, товарищей по партии, с нетерпением ждущих Ваших новых работ, обращаясь к которым, мы крепнем духом борьбы за Советскую власть, социализм, нашу единую Родину.

**Здоровья, мужества и стойкости, новых творческих успехов, дорогой Ричард Иванович! Счастья и благополучия!**

С глубоким уважением,

В.Ф. БЕРЕЗИН,  
Первый секретарь ЦК КПСС

## Или социализм – или катастрофа

«Нас достала власть продажных депутатов и чиновников!»  
«Нас задавили бесконечными повышением пошлин и налогов!»  
«За отставку губернатора и правительства области!»

Под такими лозунгами прошли многочисленные митинги в Калининграде, организованные региональной организацией «Справедливость» при поддержке других организаций разных цветов и оттенков, называющих себя оппозиционными к власти.

КПСС заявляет, что повышение пошлин, налогов, в том числе транспортных, ставшее причиной митингов протеста, кровно задело владельцев автотранспорта, большинство которых влачит полунищенское существование, стремясь остаться на плаву. Такое положение людей – естественный результат деяний власти, которая под общую шумиху о кризисе скрывает свою неспособность (да и нежелание) менять социально-экономический курс в интересах народа. И не случайно видится неоднократное признание президента РФ, что Россия еще жива исключительно за счет советского потенциала. Пытаясь существовать только на основе хищнической добычи и продажи природных ресурсов, не развивая экономики, Россия идет в никуда.

Растет народный протест. Но сегодня во главу этого бунта рвутся встать те, кто, подрывая основы Советской власти, сеял смуту и недоверие к Советам и кто гноил товары и продукты, чтобы они не попали на полки магазинов. Затем

эти нелюди совершили, под руководством агента мирового империализма Горбачева, государственный переворот и уничтожили нашу великую Родину – СССР. Казалось бы, невероятное явление: 30 января в Калининграде на трибуне митинга появился, якобы с протестом, Б. Немцов – тот, кто представляет гайдари-чубайсовскую шайку, – жаждущую реванша, рвущуюся вновь к власти. Им нужны к выборам голоса. Но трудящиеся, сторонники социализма не должны попасть в новую ловушку.

**Позиция КПСС тверда и однозначна: у России один выход для спасения от губительного падения в бездну, куда ее толкают, один верный путь – к социализму.** Примечательно, что около десяти стран Латинской Америки, с победой трудового народа на президентских выборах, взяли курс на социализм.

**Мы выступаем за полную национализацию банков, природных ресурсов и средств производства, за ускоренное развитие промышленного производства и сельского хозяйства – под руководством государства и на основе достижений передовой науки и новейших технологий. Мы выступаем за восстановление родной для каждого трудящегося Советской власти и полную ликвидацию господства буржуазии, лишив ее права на власть и награбленную собственность.**

**За нами – Правда! За нами – бессмертное учение Ленина-Сталина. Оно единственно верно, оно непобедимо.**

1-й секретарь Калининградского обкома КПСС – Е. ДОВЖЕНКО

## Секретариат ЦК КПСС

Секретариат ЦК КПСС выражает глубокое соболезнование в связи с безвинно погибшими в террористических актах 29 марта с.г. в Московском метро, которые несомненно вызваны политикой нынешнего буржуазного руководства Российской Федерации.

Вместо того, чтобы бороться с преступностью и бандитизмом власть борется с народом, развернула масштабную борьбу с оппозицией ей.

Все это порождение самой капиталистической системы.

\* \* \*

Секретариат ЦК КПСС осуждает намерения руководства России о проведении в день 65-летия Великой Победы советского народа над фашистской Германией парада войск агрессивного блока НАТО на Красной площади в г. Москве. Это надругательство над священной памятью миллионов советских людей, погибших в годы Великой Отечественной войны. Агрессивному блоку НАТО – не место на священной земле СССР.

**Патриоты Советского Союза – объединяйтесь!  
Дело Ленина – Сталина – непобедимо!**

## Воровство в России

В России воровство названо разными благозвучными западными словами, чтобы не было так оскорбительно воровам. Вот знаменитое слово «коррупция» – это фактически означает обычное воровство, но звучит мягко, вроде, как «вор в законе». Вор в законе – уважаемый человек и в своем кругу является большим авторитетом, он почти не подсуден, ибо трудно его поймать за руку на воровстве. Таковы в России все чиновники – взяточники, откатчики, и прочие делители или грабители денег. Кроме того, для прикрытия воровства использует-

ся множество и других слов. Например, рейдеры (пираты), риэлтеры (вымогатели), брокеры (мошенники), менеджеры (руководители преступных сообществ), мэры (представители мерзкой власти). Все эти жаргонные слова взяты из английского пиратского словаря, а затем на рейдерских захватах приморских территорий. В ходу еще много слов воровского характера, ибо общество, построенное на деньгах, не может не заниматься воровством, грабежом, махинациями и мошенничеством. Где деньги – там война, ложь, обман.



## Война в городе

### Взрывы и их последствия

12

Терроризм потому и называется терроризмом, поскольку направлен на устрашение... Современный терроризм стремится устрашить общество, дезорганизовать его, заставить добиться от власти того или иного изменения политики. Террористы целенаправленно наносят удары по обществу, стремясь погрузить его в страх и панику, вызвать недовольство властью...

Взрывы в Москве, при массовом поражении случайных людей, выглядят как будто бы частично адресными. Взрыв на Лубянке внешне однозначно адресует внимание к ФСБ и Администрации Президента. Взрыв на «Парке культуры» выглядит не столь определенно, но близок к этому. Если верны оглашаемые сведения, поезд направлялся в центр, к той же Лубянке, Государственной думе, Администрации Президента.

То есть, казалось бы – адресат выглядит узнаваемо – работники высших государственных учреждений, «представители власти».

С той только первой существенной оговоркой, что те работники данных учреждений, которые действительно могли бы представлять интерес для организаторов актов – пользуются преимущественно, иными видами транспорта.

К тому же, время и обстоятельство взрывов, как минимум, первого взрыва, несколько противоречат названной адресации – на Лубянке он произошел в 8 часов утра, явно раньше того временного промежутка, когда должен был протекать основной поток работников государственных учреждений, официально начинающих работать в 9.00 утра. Кроме того, судя по имеющейся информации, взрыв на Лубянке произошел после окончания посадки-высадки, то есть тогда, когда две названные профессиональные категории уже покинули вагоны.

Но если взрывать сотрудников названных учреждений в 8.00 утра на Лубянке явно рано, то на «Парке Культуры», где взрыв произошел в 8.39, явно взрывать поздно. Те, кто проезжает эту станцию, следуя в расположенные вокруг Кремля высшие государственные учреждения, уже должны были бы миновать эту станцию: быть на «Парке» в это время, если твой рабочий день начинается в 9.00 на Площади Дзержинского, Революции или Старой – значит быть на грани опоздания на работу.

Следовательно, казалось бы читаемая адресация нанесенных ударов является сугубо внешней. Кажущаяся. На деле террористические акты были рассчитаны на создание психологического эффекта, воссоздания устойчивого впечатления: «любая точка Москвы – под нашим прицелом».

В известной степени это означает, что современная российская власть, готовящаяся вместе со страной торжественно отметить 65-ю годовщину Победы, уже допустила врага туда, куда его так и не допустила власть 1940-ых годов, от которой высшие чиновники современной России любят опасливо отстраняться и декларировать пассажи о «недопустимости применявшихся методов». Чем обвинять ту власть в

«не тех методах» – современной власти полезнее было бы у нее учиться, хотя бы умению обеспечивать безопасность своих граждан.

Тем не менее – удар нанесен. Удар демонстративный. Удар кровавый. Интуитивные ассоциации естественны – не только 1990-е годы вообще, но вполне конкретно – осень 1999 года, взрывы домов.

«Правозащитники» и маргинализируемая часть «либералов» до сих уверяет, что дома тогда взрывало ФСБ для обеспечения успешного утверждения Владимира Путина во власти. Правда, никакого подобия не только доказательств, но и просто подтверждений этой версии они так и не представили. Каждый, кому довелось посмотреть растиражированный в начале 2000-х годов фильм на эту тему, мог убедиться, что ничего внятного, свидетельствующего в пользу данной версии, он не содержит. Тогда как тесная связь сторонников этой версии с ичкерийским бандитизмом – явно налицо.

Вообще, если фоном террористических актов 1999 года было вторжение Басаева в Дагестан, фоном террористических 29 марта оказывается проявляющаяся атака части элитных групп, использующих в качестве «полевых застрельщиков» представителей остатков квазилиберальных активистов.

Кроме того, данные акты невольно воспринимаются в контексте с акциями информационной атаки на МВД, и начинающейся новой дезорганизации этой службы. Конечно, скорее всего, непосредственными исполнителями данных актов окажутся те, о ком приходится думать в первую очередь – представители исламистского политического бандитизма.

Очень может быть, что в этих акциях выявится связь с ликвидацией российскими спецслужбами ряда лидеров последнего – в частности, предположительных организаторов взрыва «Невского экспресса». Те, кто непосредственно планировал и осуществлял взрывы – скорее всего, сами видели в них ответные действия на успехи российских спецслужб.

Однако в любом случае, эти ближайшие организаторы и ближайшие исполнители явно вели свою игру в общем политическом поле, приобретающем в России специфическую конфигурацию конкретно в нынешнем, 2010, году, который является последним годом, когда будут определяться стартовые позиции политических сил России в канун избирательного цикла 2011–2012 годов. Нынешний год – последний предвыборный год. А разные позиции и разные интересы различных фракций российской властной элиты становятся все более ощутимыми.

И для некоторых из них создать впечатление, что за 10 последних лет Путин и спецслужбы так и не избавили Россию от террористической угрозы – и, следовательно, добиться ослабления этого фланга политического пространства – явно оказывается актуальным политическим интересом.

С. ЧЕРНЯХОВСКИЙ

## Очень быстрый нейтрон

В городе атомщиков Заречный в Свердловской области в начале марта закрыта городская газета «Быстрый нейтрон», опубликовавшая сатирическую заметку о «Единой России». Учредитель и журналист издания Сергей Гончаров был вынужден уволиться с градообразующего предприятия в Заречном – Белоярской АЭС (БАЭС).

Скандал произвел всего одна публикация в местной газете «Быстрый нейтрон», выходящей в городе Заречном (Белоярский район, Свердловская область). В материале, озаглавленном «О романтиках из партии «Единая Россия», речь шла о «Манифесте» партии власти, ставшем достоянием гласности в 2002 году.

Спустя 8 лет, в 2010 году, обещания тогда еще только образующейся партии попали на глаза местному журналисту Гончарову, бывшему одновременно сотрудником пресс-службы БАЭС и учредителем газеты.

В одной из статей, начинающейся со слов «Пили мы как-то чай с Егорычем...», автор пересказывает «Манифест» единороссов как анекдот.

«Пили мы чай с Егорычем... Даже телевизор выключили – так нам было интересно газеты читать. Точнее, листали старые подшивки и наткнулись в «Независимой газете» за 2002 год на публикацию по поводу проекта манифеста нашей любимой партии «Единая Россия». Дело было уже ближе к седьмой рюмке чая, посему мы уже вовсю «ловили укачку», вчитываясь в строки манифеста. Тем веселее было читать, что там все наши великие достижения прямо по годам расписаны: 2004 год – каждый житель России будет платить за тепло и электроэнергию в два раза меньше, чем в 2002-м; 2005 год – каждый гражданин России будет получать свою долю от использования природных богатств России; 2006 год – у каждого будет работа по профессии; 2008 год – каждая семья будет иметь собственное благоустроенное жилье, достойное третьего тысячелетия; 2008-й – Чечня и весь Северный Кавказ станет туристической и курортной «меккой» России; к 2010-му будет построена транспортная магистраль Санкт-Петербург – Анадьрь, Токио – Владивосток – Брест и другие; 2017-й – Россия будет лидером мировой политики и экономики.

«Скажете, что этого не может быть? – громко и с выражением читал Егорыч, наливая по двенадцатой. – Это будет! Мы – партия «Единая Россия» – сделаем это!.. Мы на пороге взрывного роста национальной экономики, и мы сделаем этот шаг. Через 15 лет Россия будет лидером мировой экономики и политики. И весь мир на это посмотрит...»

В общем, ржали так, что чуть самовар не лопнул. Заодно вспомнили, чего наши областные власти в проекте развития области до 2020 года наворотили, а местные власти – в соответствующем

документе на местном уровне. Никита Сергеевич с его «коммунизмом до 1980 года» ну просто отдыхает», – писал Гончаров в заметке. Завершая, автор «прошелся» по инициативе местных единороссов, продолжающих традицию планировать на 2 пятилетки вперед.

Номер вышел 11-тысячным тиражом примерно за полторы недели до выборов 14 марта, когда жители Свердловской области выбирали парламент. О публикации в «Быстром нейтроне» штаб «Единой России» узнал 5 марта, незадолго до выхода газеты в печать, рассказала «Газете.Ru» источник в администрации Заречного. Звонок в администрацию поступил из типографии – от неизвестного «доброжелателя». Остановить печать не удалось, сказала собеседница. Вслед за вышедшей газетой в Заречный приехали силовики и представители избирательного штаба ЕР, который возглавлял премьер областного правительства Анатолий Грдин.

«В ходе начавшихся «разборок» на ковер был вызван мэр Заречного Кислицын, администрации БАЭС прямо сказали, что «Быстрый нейтрон» – официальная позиция руководства электростанции. Это трактовалось как нарушение неписанных норм», – пояснил собеседник «Газеты.Ru».

На следующий день после выхода номера Гончаров был уволен с БАЭС. Одновременно DDOS-атака был подвигнут местный городской интернет-портал www.z-city.ru, разместивший материал Гончарова в сети. В результате сайт не выдержал натиска хакеров и, по свидетельству посетителей ресурса, «упал» и «пролежал» едва ли не до дня голосования 14 марта.

После увольнения Гончаров сделал публично заявление на одном из интернет-сайтов Заречного. По его словам, увольнение было вызвано неадекватной реакцией властей, от которой пострадали в другие сотрудники БАЭС, косвенно причастные к выпуску газеты. Он также пояснил, что не хочет предстать героем, однако полагает, что выполнил свой долг журналиста, а сейчас ищет работу и «затыкается» во избежание уголовного преследования.

На БАЭС «Газеты.Ru» заверили, что Гончаров уволился по собственному желанию. «Газета, учредителем которой он был, автоматически перестала существовать», – пояснила руководитель пресс-службы электростанции Злата Вахлова. Получить официальные комментарии в региональном отделении ЕР не удалось.

Результат единороссов по Свердловской области был самым худшим для партии власти среди всех восьми субъектов, где 14 марта выбирали региональные заксобраны, – 39,7%.

В. ТИХОНОВ,  
К. СОЛЯНСКАЯ

## Жилье в СССР и РФ

Только в период с 1970 по 1980 годы в СССР было построено 146 новых городов, при этом население страны выросло на 23 млн. человек, из них в России – на 8,5 млн. человек.

В 1990 году население России достигло 149 млн. человек. Сегодня никто точно не знает число населения в РФ: то говорят 142, то 140 млн. человек, ибо никто точно не знает, сколько же прибыло и убыло мигрантов. По статистике смертности и рождения с 1992 по 2002 годы численность населения России сокращалась на 1 млн. человек ежегодно, а с 2003 по настоящее время – по 0,5 млн. человек ежегодно.

В последней пятилетке в СССР ввод жилья составлял:

1986 год – 119,8 млн. кв.м., по РСФСР – 66,2 млн. кв. м.
1987 год – 131,5 – 76,0
1988 год – 132,3 – 72,3
1989 год – 152,0 – 70,4
1990 год – 115,0 – 61,7

В 1991–1995 годы в РФ введено 220 млн. кв. метров жилья, т.е. примерно по 40 млн. кв. метров в год. А в 1996–2000 введено всего 160 млн. кв. метров жилья, т.е. примерно по 32 млн. кв. метров.

Это в два с лишним раза меньше, чем ввод жилья в Советской России. Новое жилье лишь наполовину перекрывает выбывающий жилищный фонд.

В СССР ежегодно миллионы граждан получали бесплатное жилье, а плата за жилье и коммунальные услуги составляла в среднем 3% от доходов в семьях трудящихся. Эта мизерная плата покрывала только около трети всех расходов государства на содержание жилья.

Нынешний либерально-монетарный правящий режим предлагает гражданам России покупать все жилье у посредников, вздувающих его цену по сравнению с себестоимостью строительства в несколько раз, а плата за коммунальные услуги составляет 100%. Государство практически ушло от жилищных проблем населения, переложив их на частных собственников, в массе своей – бедного народа. Кроме того, чтобы купить жилье, граждане вынуждены брать в банках грабительские кредиты с высокой процентной ставкой. Посредники строительства и банкиры просто обворовывают народ. Навязанная либералами монетарно-рыночная модель жизни явно противоречит разуму и справедливости.

Нет никакого сомнения в выборе: социализм или капитализм? Социализм есть будущее всего человечества. Капитализм – последняя из общественно-экономических формаций, основанных на частной собственности и жестокой эксплуатации человека человеком, власти меньшинства над большинством и правящей элиты, жирующей в богатстве за счет этого большинства. В буржуазном обществе людей заставляют, принуждают, вынуждают следовать тому или другому образу жизни и определенному поведению, чаще порочному, чем разумному.

Именно в социализме и рождается новый человек – человек – труженик, человек самостоятельного мышления.

ГОЛЬЦЕВ С.Н.,  
г. Ярославль

## Памяти товарища

Московский городской комитет КПСС с глубоким прискорбием извещает, что после тяжелой, продолжительной болезни ушел из жизни член КПСС Кузовкин Юрий Николаевич.

Вся жизнь Кузовкина Юрия Николаевича – это образец верного служения нашей Родине – СССР, ее трудовому народу.

Кузовкин Ю.Н. родился 6 декабря 1927 г. в г. Иркутске.

В 1957 г. он закончил Московский государственный институт международных отношений.

Работал в Министерстве внешней торговли по направлению международных отношений со странами Востока.

В 1961 году т. Кузовкин Юрий Николаевич добровольно вступил в ряды Вооруженных Сил СССР. Службу проходил в учебном центре Тихоокеанского Флота в должности старшего переводчика. Службу в Вооруженных Силах СССР закончил в звании капитана 2-го ранга.



Длительное время он преподавал на военной кафедре в МГУ им. Ломоносова.

В период контрреволюционного переворота в 1991–1993 г.г. Кузовкин Ю.Н. был активным защитником Советской власти, Верховного Совета РСФСР. До конца своей жизни он боролся за восстановление Советского Союза, Советской власти, социализма, был активным пропагандистом и распространителем коммунистической печати.

МГК КПСС, окружная партийная организация Северного административного округа г. Москвы выражают глубокое соболезнование его супруге Емельянцева Тамаре Архиповне, родным и близким Кузовкина Ю.Н.

Память о нем – верном сыне нашей Родины, стойком коммунисте – ленинце мы навсегда сохраним в наших сердцах.

Московский городской комитет КПСС.

29.03  
2010

Гласность

Учредитель –  
трудовой коллектив  
редакции  
Редколлегия

Корреспонденцию  
направляйте по адресу:  
115573, Москва,  
а/я 130.

Гласность

Индекс 50018

Газета зарегистрирована в Госкомпечати СССР.  
Регистрационный № 123

При перепечатке ссылка на «Гласность»  
обязательна.

Рукописи не рецензируются  
и не возвращаются.

Напечатано в типографии  
ООО «Тверь-Медиа-Полиграфия»  
г. Тверь,  
ул. Учительская, д. 54.  
Номер подписан в печать 29.03.2010 г.

Тираж 9000 экз.  
Заказ